   ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ 
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Справка 
по результатам контроля за работой администрации образовательного учреждения по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов.
  

г. Пучеж                                                                                                             от 23.04.2021

Проверка проводилась с посещением общеобразовательных учреждений Муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей г. Пучеж», Муниципального общеобразовательного учреждения Пучежской гимназии, муниципального общеобразовательного учреждения «Сеготская школа», Муниципального общеобразовательного учреждения «Затеихинская школа», Муниципального общеобразовательного учреждения «Илья-Высоковская школа» и изучение нормативных документов учреждений.
На основании: Результатов районного пробного тестирования выпускников 9-х классов 2021 года, приказа Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района от 15.04.2021 №69 «О проведении выездной тематической проверки».  
Дата и время проведения проверки: с 19.04.2021 по 23.04.2021
Общая продолжительность проверки: 5 рабочих дней  
Лицо(а), проводившие проверку: Елшина Елена Константиновна, начальник Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района; Седнева Галина Николаевна, консультант Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района. 
Цель проверки: выполнение полномочий учредителя муниципальных учреждений, подведомственных Отделу образования администрации Пучежского муниципального района;
контроль за работой администрации общеобразовательного учреждения по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов.   
В ходе проверки: рассматривались и изучались документы и материалы, характеризующие деятельность учреждений за период с 01.09.2020 по 19.04.2021 г. по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов.
Локальные акты, изданные общеобразовательным учреждением в пределах его компетенции, в том числе:
1. документы, регламентирующие учебную, воспитательную, методическую деятельность образовательного учреждения;
1. приказы, распоряжения, протоколы заседаний педагогических советов, методических объединений, органов общественного управления учреждения по данному вопросу;
1. реализуемые основные и дополнительные образовательные программы, включая учебные планы, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочные и методические материалы;
1. расписание дополнительных учебных или факультативных занятий;
1. классные журналы;
1. анализ результатов пробного районного тестирования выпускников 9 классов;
1. информационные справки по итогам проделанной работы по данному вопросу;
1. индивидуальная работа с обучающимися, показавшими низкие результаты на районном пробном тестировании;
1. эффективность работы учителей с обучающимися «группы риска»;
1. сведения о прохождении обучающимися промежуточной аттестации.

  В ходе проверки с 19 апреля 2021 года по 23 апреля 2021 года посещены все 5 школ района: МОУ «Лицей г. Пучеж», МОУ Пучежская гимназия, МОУ «Затеихинская школа», МОУ «Илья-Высоковская школа», МОУ «Сеготская школа», в которых проверялись имеющиеся в учреждении нормативные акты, журналы инструктажей, справки администрации, протоколы родительских собраний, классные журналы, планы учителей – предметников по подготовке обучающихся 9-х классов к государственной итоговой аттестации. 
В МОУ «Лицей г. Пучеж» разработана и утверждена (приказ от 31.08.2020 №83-Б) «Дорожная карта подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в МОУ «Лицей г. Пучеж» в 2020-2021 учебном году»;
- утвержден План –график мероприятий по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса МОУ «Лицей г. Пучеж» на 2020-2021 учебный год (приказ от 31.08.2020 №83-В);
 - разработан План-график по активизации работы со слабоуспевающими выпускниками 9-х и 11-х классов в рамках подготовки к государственной итоговой аттестации обучающихся в 2020-2021 учебном году;
- составлено расписание подготовки выпускников 9,11 классов к государственной итоговой аттестации (математика, русский язык, география, обществознание).
Изданы приказы:
- приказ от 09.09.2020 №84-Б «О назначении ответственных за подготовку обучающихся 9,11 классов к ГИА в 2020-2021 учебном году»;
- приказ от 19.01.2021 №9 «О подготовке обучающихся 9,11 классов к государственной итоговой аттестации в 2020-2021 учебном году»;
- приказ от 20.01.2021 №10 «О проведении апробации технологии проведения итогового собеседования по русскому языку в 9 классе»;
- приказ от 20.01.2021 №10-А «о назначении ответственного за порядок подачи заявлений от выпускников на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего и основного общего образования, на выдачу пропусков, ознакомлению с результатами экзаменов, приема апелляции о несогласии с выставленными баллами»; 
- приказ от 06.02.2021 №16 «О проведении устного собеседования по русскому языку в 9 классе»;
- приказ от 10.03.2021 №32 «О проведении пробного районного тестирования для выпускников IX и XI классов в 2021 году на территории Пучежского муниципального района Ивановской области»;  
- приказ от 30.03.2021 №42 «Об итогах проведения пробного тестирования выпускников 9 класса».
    В учреждении ведется информационно-разъяснительная работа с обучающими, родителями (законными представителями), педагогическими работниками по ознакомлению с нормативными правовыми актами по проведению государственной итоговой аттестации. С данными документами ознакомлены учителя, работающие в 9 классе (9 человек), все обучающие, большинство родителей (отсутствуют подписи 2-х родителей – Б. и Г.). Оформлены согласия на обработку персональных данных всех (34) девятиклассников. Ведется Журнал регистрации заявлений об участии в ОГЭ/ГВЭ в 2021 году. Все выпускники ознакомлены с результатами итогового собеседования в 2021 году.  
  В течение учебного года на родительских собраниях в 9-х классах трижды рассматривались вопросы, связанные с проведением государственной итоговой аттестации:
- 01.12.2020 «О проведении государственной итоговой аттестации»;
- 20.03.2021 «Процедура проведения ГИА и использование инструментов и средств в ППЭ»;
- 02.04.2021 – «О подготовке к ГИА. Индивидуальные образовательные маршруты обучающихся. Итоги пробного тестирования. Расписание подготовки к ГИА». 
   Администрацией учреждения спланирован и ведется контроль за подготовкой выпускников 9-х классов к государственной итоговой аттестации в течение всего учебного года. Имеются справки по данному вопросу:
- О подготовке учащихся 9 класса к ГИА в МОУ «Лицей г. Пучеж» в 2020-2021 учебном году по русскому языку и математике (18.10.2020 – 21.10.2020);
- Об итогах проведения апробации итогового устного собеседования по русскому языку в 9 классе (все обучающиеся получили «зачет»);
- справка по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 9,11 классов в 2020-2021 учебном году (январь 2021 г.);
- Оформление классных журналов 9-х и 11 классов (05.04.2021 – 10.04.2021);
-  Итоги пробных экзаменов в форме ОГЭ по русскому языку и математике в 9 классе в 2020-2021 учебном году (февраль-апрель 2021 г.);
- Аналитическая справка о результатах проведения пробного тестирования по математике и русскому языку в 9 классе в форме ОГЭ (19.03.2021 г.).
	Вопросы по подготовке к итоговой государственной аттестации также рассматривались на совещаниях при директоре:
- протокол № 4 от 21.10.2020 г. (организация работы по подготовке обучающихся выпускных классов к государственной итоговой аттестации, знакомство педагогов с нормативно-правовой базой по ГИА В 2020-2021 учебном году, о посещаемости занятий обучающимися по подготовке к ГИА. Все педагоги имеют планы работы по подготовке к ГИА);
- протокол № 8 от 21.12.2020 г. (о ходе подготовки к ГИА в форме ЕГЭ и ОГЭ);
- протокол № 10 от 17.02.2021 г. (итоги проведения устного собеседования по русскому языку обучающихся 9-х классов);
- протокол № 12 от 12.04.2021 г. (знакомство с Положением о выдаче аттестатов с отличием и медали «За особые успехи в обучении», об успеваемости обучающихся, претендующих на аттестат с отличием).
	У педагогов-предметников (К., В., П, И, Т., К, М, К.) заведены папки по подготовке к ГИА, у всех составлены планы работы по подготовке к ГИА, планы работы со слабоуспевающими обучающимися, календарно-тематическое планирование, ведется учет посещаемости обучающимися элективных курсов и карты индивидуальных достижений. В календарно-тематическом планировании  предусмотрены работы с использованием тестов. Анализ сводных таблиц посещаемости дополнительных занятий учащимися  9 класса выявляет удовлетворительную посещаемость обучающимися.  Ведется систематическая работа по снижению пропусков с учащимися и их родителями (законными представителями).
	Учителя-предметники и администрация школы по результатам пробного тестирования выявили обучающихся, которые показали низкие результаты. С этой категорией обучающихся спланирована индивидуальная работа,  выявлены причины низких результатов, разработана система упражнений по ликвидации пробелов в знаниях обучающихся.
  В классных журналах 9-а и 9-б классов в ходе проверки выявлены следующие недостатки:
- у Ш. за 3 четверть не выставлена отметка по второму иностранному языку (9-а);
- не заполнен журнал по физике со 02.204.2021 (9-а);
- отсутствуют отметки по физике с 12.02.2021 по 19.03.2021 (9-б).   

В МОУ Пучежской гимназии в течение учебного года неоднократно проводился мониторинг выбора предметов обучающимися 9 класса для сдачи ОГЭ в 2020-2021 учебном году, последние данные предоставлены от 06.04.2021 г., в нем на момент проверки отсутствуют подписи 6 обучающихся (Г., Г., Г., К., Т., У.). Согласие на обработку персональных данных оформлены на всех (23) выпускников 9 класса.
 	В МОУ Пучежской гимназии издан приказ от 06.04.2021 №47 «Об ознакомлении обучающихся 9 класса и их родителей с особенностями проведения государственной итоговой аттестации в 2021 году».
  Протокола родительского собрания по ознакомлению родителей (законных представителей) с процедурой проведения ГИА в 2021 году при проведении проверки не предоставлено.
 В учреждении ведутся журналы:
- журнал регистрации заявлений об участии в ОГЭ/ГВЭ в 2021 году (не сделаны отметки о дате начала ведения);
- журнал регистрации выдачи уведомлений на участие в итоговом собеседовании по русскому языку в 2020-2021 учебном году (начат 02.02.2021, не сделана отметка о сроке окончания);
- журнал учета ознакомления обучающихся с порядком проведения государственной итоговой аттестации (не указана дата начала), отсутствует подпись Тимина А.С.
В МОУ Пучежской гимназии составлен календарный учебный график, расписание дополнительных занятий для обучающихся 9 классов, расписание элективных курсов на 2020-2021 учебный год, план-график по организации подготовки и проведения ГИА в форме ОГЭ обучающихся 9 класса в 2020-2021 учебном году, план работы со слабоуспевающими обучающимися по русскому языку на 2020-2021 учебный год (К.). Составлено тематическое планирование занятий по русскому языку со слабоуспевающими обучающимися. Заведена карта индивидуального сопровождения по подготовке к ОГЭ по русскому языку (К., Г.).
По результатам пробного районного тестирования  имеется справка, в которой проведен комплексный анализ результатов, выявлена «группа риска» (обучающиеся, имеющие низкие баллы как следствие недостаточной подготовки обучающихся по предметам и низкой мотивации обучающихся) по математике -13 человек (56,5%), по русскому языку – 6 человек (27,3%), сделаны выводы и даны рекомендации учителям-предметникам (особое внимание при подготовке к ОГЭ необходимо уделить этой категории обучающихся (имеющих низкую мотивацию или часто пропускающих уроки и занятия), и спланировать подготовку к аттестационным процедурам особым образом, четко и строго отслеживать подготовку каждого обучающегося к ОГЭ).
В классном журнале 9 класса на момент проверки (22.04.2021 г.) выявлены следующие недостатки:
- не записаны темы уроков по русскому языку с 07.04.2021;
- за работу 13.04.2021 по русскому языку не выставлены отметки у 2- обучающихся;
- не указано домашнее задание по русскому языку (стр. 13), русской родной литературе (стр. 15), физической культуре (со стр. 57 по 59);
- не заполнены данные о проведении уроков – Второй иностранный язык с 13.01.2021 по настоящее время,
- по предметам ОБЖ, Физическая культура, Информатика – нет ни одной записи за IV четверть (ни тем уроков, ни отметок).      

В МОУ «Затеихинская школа» составлен план организации подготовки к ГИА-9 на 2020-2021учебный год, в котором ежемесячно запланирована информационно-организационная работа, работа с классным руководителем, работа с учителями-предметниками, работа с обучающимися, работа с родителями, методическая работа, контроль за выполнением работ.
В учреждении имеются и ведутся  журналы:
- журнал регистрации  заявлений на участие в итоговом собеседовании по русскому языку в 2020-2021 учебном году (начат 12.01.2021г., окончен 12.01.2021 г.)
- журнал регистрации выдачи уведомлений об участии в итоговом собеседовании по русскому языку в 2020-2021 учебном году (начат 01.02.2021, окончен: 01.02.2021 г.);
- журнал учета ознакомления участников ГИА с технологией проведения ОГЭ, инструкциями, экзаменационными материалами 2020-2021 учебном году (начат: 27.01.2021 г.).
- журнал регистрации заявлений об участии в ОГЭ/ГВЭ в 2021 году (начат 20.02.2021 г., окончен 20.02.2021 г.);
- журнал регистрации заявлений на участие в контрольной работе по выбору в 2020-2021 учебном году (начат: 16.04.2021 г.).
	По итогам устного собеседования по русскому языку в 9 классе имеется аналитическая справка, которая была заслушана и обсуждена на школьном методическом совете (протокол № 7 от  26.02.2021 г.).
	 Для родителей были проведены родительские собрания (протокол №1 от 16.12.2020 г., протокол №2 от 27.01.2021 г., протокол № 3 от 06.04.2021 г.)
С обучающимися 9 класса проведены классные собрания на темы: «В какой форме будет проходить ГИА?», «Какие и сколько экзаменов сдаются после 9 класса?», «Проведение 10.02.2021 года итогового собеседования по русскому языку», «Подача заявлений на участие в ГИА».
Классным руководителем составлен план классных часов на 2020-2021 учебный год по подготовке к ГИА. Составлен график работы компьютерного класса для самостоятельной подготовки обучающихся 9 класса к ГИА (понедельник 14.50, пятница 14.10). В школе имеется расписание дополнительных занятий с обучающимися 9 класса по подготовке к ГИА в 2020-2021 учебном году, утвержденное директором школы, составлено расписание элективных курсов в 9 классе. 
Вопросы подготовки обучающихся 9 классов к ГИА рассматривались на совещаниях при директоре (№5 от 25.12.2020 г., № 9 от 29.03.2021 г.). 
С 25 февраля по 12 марта 2021 года проведен классно-обощающий контроль в 9 классе с целью проверки качества знаний обучающихся, их подготовки к государственной итоговой аттестации о чем оформлена «Справка об итогах классно-обощающего контроля в 9 классе, подготовка обучающихся к ГИА», которая заслушана и обсуждена на совещании при  директоре 29.03.2021 года. По итогам  районного пробного тестирования также имеется справка, которая была заслушана и обсуждена на школьном методическом совете (протокол № 8 от 29.03.2021г.)
В декабре 2020 года для обучающихся 9 класса и их родителей была организована встреча с педагогом-психологом на тему «Психологические аспекты подготовки к ГИА». В январе - мае организуются индивидуальные консультации с выпускниками и их родителями с педагогом-психологом.
  Проверен классный журнал 9 класса. Наполняемость отметок хорошая, учителя систематически ведут записи в журнале. 

При проверке МОУ «Илья-Высоковская школа» выявлено, что в школе разработана «Дорожная карта по подготовке к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2020-2021 учебном году», которая принята на педагогическом совете школы (протокол №1 от 27.08.2020 г.) и утверждена директором школы (приказ №99 от 27.08.2020 г.). В ней спланированы мероприятия по организации и проведению ГИА, сроки их проведения, назначены ответственные исполнители и результаты.
В учреждении имеются журналы:
- журнал регистрации  заявлений на участие в итоговом собеседовании по русскому языку в 2020-2021 учебном году (начат 21.01.2021г., окончен 21.01.2021 г.);
- журнал регистрации выдачи уведомлений об участии в итоговом собеседовании по русскому языку в 2020-2021 учебном году;
- журнал учета ознакомления участников ГИА с технологией проведения ОГЭ, инструкциями, экзаменационными материалами  2020-2021 учебном году;
- журнал регистрации заявлений об участии в ОГЭ/ГВЭ в 2021 году;
- журнал регистрации заявлений на участие в контрольной работе по выбору в 2020-2021 учебном году.
 	В учреждении ведется планомерная работа с родителями (законными представителями) на родительских собраниях (протоколы №1-6 от 12.10.2020, 16.11.2020, 22.12.2020, 20.01.2021, 17.02.2021, 07.04.2021).
	В школе организован контроль со стороны администрации за работой педагогов, осуществляющих подготовку к ОГЭ; организовано посещение уроков математики, русского языка, литературы, биологии, истории; особое внимание уделяется заданиям по темам, в которых допущено большое количество ошибок, индивидуальной работе с обучающимися.
Анализ методической работы показал, что вопросы по подготовке к итоговой аттестации, рассматривались в течение всего учебного года на педагогических советах (№1-4 от 27.08.2020, 16.10.2020, 18.12.2020, 20.02.2021) и совещаниях при директоре (№2 от 10.09.2020, №3 от 14.10.2020, №4 от 11.11.2020, №5 от 16.12.2020, №8 от 10.03.2021).
Проверен классный журнал 9 класса. Наполняемость отметок хорошая, учителя систематически ведут записи.
Проведен анализ документации учителей, преподающих в 9 классе (Р., С., М.). Учителями ведётся целенаправленная работа по подготовке учащихся к экзамену. Обучающиеся ознакомлены с содержанием работ по русскому языку, математике и биологии. В планах подготовки предусмотрены работы с использованием тестов, разработаны индивидуальные маршрутные листы, карты индивидуальных достижений, ведется мониторинг предметных результатов обучающихся.
  
В МОУ «Сеготская школа» издан приказ от 02.09.2020 №168-А «О назначении ответственных лиц за организацию и проведение государственной итоговой аттестации по программе основного общего образования выпускников 9 класса в 2020-2021 учебном году»;
- разработана «Дорожная карта: подготовка к ГИА -2021»; 
-  классным руководителем (Н.) разработан подробный план работы по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации в форме ОГЭ в 2020-2021 учебном году, в котором на каждый месяц запланированы Работа с учащимися, Работа с педагогическим коллективом, работа с родителями, организационно-методическая работа, знакомство с нормативными документы в течение всего учебного года; 
- учителями-предметниками (математика, русский язык) разработаны планы подготовки учащихся 9 класса к ОГЭ -2021. 
 30.11.2020 (протокол №2) проведен педагогический совет на тему «Педагогические условия обеспечения качественного проведения итоговой аттестации в форме ОГЭ», на котором учителя-предметники делились опытом организации подготовки учеников к ГИА. Вопрос «Об итогах участия обучающихся 9 класса в пробном районном тестировании по математике и русскому языку» рассматривался на совещании при директоре (протокол от 31.03.2021 г.). 
  В учреждении проводится информационно-разъяснительная работа с родителями (законными представителями):
- 02.12.2020 (протокол родительского собрания №1) родители ознакомлены о допуске обучающихся к экзаменам и их организации;
- 06.03.2021 (протокол №2) проанализированы результаты пробного тестирования по русскому языку и математике, рассмотрены формы итоговой аттестации, даны рекомендации «Как помочь ребенку успешно сдать выпускные экзамены».
  Обучающие 9 класса ознакомлены с нормативными правовыми документами о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА, об утверждении шкалы перевода первичных баллов за экзаменационные работы ОГЭ и ГВЭ в пятибалльную систему оценивания при проведении ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2021 году, о приеме и рассмотрении апелляции. 
12.04.2021 проведен анализ результатов районного пробного тестирования по русскому языку и математике. 
Учителем математики (Г.) спланирована еженедельная индивидуальная работа с обучающимся О. 
  Администрация школы контролирует вопрос подготовки выпускников 9 класса к ГИА.  С 15 по 25 февраля директором школы проверялась организация работы по подготовке к ГИА обучающихся 9 класса. В ходе проверки посещались уроки, проверялся классный журнал. Каждый ученик имеет индивидуальную папку с выполненными заданиями по предмету, составлен график консультаций (справка от 01.03.2021 г). Имеется справка (от 12.04.2021г.) о проделанной работе по подготовке к ГИА-2021 выпускников 9 класса МОУ «Сеготская школа» в 2020-2021 учебном году, в которой отражена проделанная за учебный год работа.  
  В ходе посещения школы проверен классный журнал 9 класса. Наполняемость отметок хорошая, учителя систематически ведут записи. Требует повышенного внимания и индивидуальной работы по математике Овчинников И., с которым регулярно проводятся индивидуальные занятия, отмечается тема занятия и присутствие обучающегося.
Выводы:
Во всех общеобразовательных учреждениях Пучежского муниципального района проводится работа по подготовке обучающихся 9 классов к государственной итоговой аттестации.
Предложения:
Администрации МОУ «Лицей г. Пучеж» (Е.В. Шумакова, Л.Н. Минеева):
- добиваться от учителей – совместителей своевременного и качественного ведения классного журнала.
Администрации МОУ Пучежская гимназия (О.А. Воронкова, О.М. Дружинина):
- привести в соответствие действующим требованиям ведение Журналов;
- усилить контроль за качеством работы учителей – предметников по эффективной подготовке обучающихся 9 класса к государственной итоговой аттестации;
- обеспечить своевременное заполнение классных журналов педагогами учреждения;
- провести информационно-разъяснительную работу с родителями (законными представителями) о процедуре проведения государственной итоговой аттестации в 2021 году. 
Директору МОУ «Затеихинская школа» (Л.А. Сивова):
- обеспечить эффективную работу со слабоуспевающими обучающимися по русскому языку и математике, скорректировать индивидуальную работу по данным предметам.
Директору МОУ «Илья-Высоковская школа» (Т.А. Макарычева):
-  организовать и провести работу с учителями-предметниками по формированию самоконтроля у обучающихся;
- создать условия для повторения материала прошлых лет.
Директору МОУ «Сеготская школа» (Т.В. Писцова):
- продолжить индивидуальную работу с обучающимся 9 класса О.  по подготовке к государственной итоговой аттестации по математике.
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