   ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ 
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Справка 
по результатам контроля за текущей и итоговой аттестацией выпускников – претендентов на получение медали «За особые успехи в учении», выполнение учебных программ, работа педагогического коллектива по повышению качества образования

  

г. Пучеж                                                                                                             от 29.04.2021

Проверка проводилась с посещением общеобразовательных учреждений Муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей г. Пучеж», Муниципального общеобразовательного учреждения Пучежской гимназии. 
На основании: Плана проведения плановых проверок учреждений образования Пучежского муниципального района на 2021 год, приказа Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района от 05.04.2021 №62 «О проведении плановой тематической проверки».  
Дата и время проведения проверки: 28.04.2021 - 29.04.2021
Общая продолжительность проверки: 2 рабочих дня  
Лицо(а), проводившие проверку: Елшина Елена Константиновна, начальник Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района; Седнева Галина Николаевна, консультант Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района. 
Цель проверки: выполнение полномочий учредителя муниципальных учреждений, подведомственных Отделу образования администрации Пучежского муниципального района;
контроль за текущей и итоговой аттестацией выпускников – претендентов на получение медали «За особые успехи в учении», выполнение учебных программ, работа педагогического коллектива по повышению качества образования.
В ходе проверки: рассматривались и изучались документы и материалы, характеризующие деятельность учреждений за период с 01.09.2019 по 28.04.2021 г. по организации текущей и итоговой аттестацией выпускников – претендентов на получение медали «За особые успехи в учении», выполнение учебных программ, работа педагогического коллектива по повышению качества образования.
Локальные акты, изданные образовательным учреждением в пределах его компетенции, в том числе:
· приказы, распоряжения, протоколы заседаний педагогических советов, органов общественного управления учреждения по данному вопросу;
· классные журналы за 2019-2020 и 2020 -2021 учебные годы;
· справки администрации учреждения о выполнении учебных программ и планы учреждения по повышению качества образования.

  В ходе проверки посещены 2 учреждения района: МОУ «Лицей г. Пучеж», МОУ Пучежская гимназия, в которых проверялись имеющиеся классные журналы за 10 и 11 классы. 
В МОУ «Лицей г. Пучеж» по предварительным данным среди 11-классников три претендента на получение медали «За особые успехи в учении»: Б., К, Ш.
	В ходе проверки журнала за 10 класс 2019-2020 учебного года у Ш. за первое полугодие имеются отметки «4» по физике, русскому языку, праву, истории, обществознанию и биологии, за второе полугодие и годовые отметки все «5»; у Б. имеется отметка «4» за первое полугодие по химии, за второе полугодие и год также все отметки «5».
  На момент проверки журнала за 11 класс 2020-2021 учебного года у Б. имеется отметка «4» за первое полугодие по химии, у Ш. за второе полугодие на момент проверки по физике нет ни одной отметки, классный журнал по физике не оформлен со 02.04.2021, у данного обучающего во втором полугодии много пропущенных уроков. У всех претендентов имеются текущие отметки «3» по русскому языку, у Ш. – по физической культуре. 
  По данным Электронного журнала на момент проверки за второе полугодие средний балл ниже 4,5 у:
- Б. по трем предметам – математике (4,38), обществознанию (4,14) и химии (3,92);
-  К. – по химии (4,46);
-  Ш. по 4 предметам – биологии (4), географии (4,4), математике (4,33), обществознанию (4,4), экономике (4.4).   
В МОУ Пучежской гимназии претенденткой на получение медали «За особые успехи в учении» является Р. По данным классного журнала за 10 класс (2019-2020 учебный год) Р. имеет по всем предметам итоговый отметки «5». За первое полугодие 10 класса по русскому языку обучающаяся имела восемь текущих отметок «4» и восемь отметок «5» - за полугодие выставлена отметка «5». Среди текущих отметок по истории и обществознанию имеются текущие отметки «3».
	В ходе проверки журнала за 11 класс 2020-2021 учебного года за первое полугодие у Р. все отметки «5» по всем предметам. За первое полугодие текущего года по физике имеет три текущих отметки «4»  и три отметки «5» - за полугодие выставлена отметка «5». Во втором полугодии на момент проверки имеется равное количество отметок «4» и «5» по русскому языку и обществознанию; по физике стоит одна отметка «3» и одна отметка «5», по биологии преобладает отметка «4» (7), отметок «5» - одна; по химии семь отметок «4» и пять отметок «5».
[bookmark: _GoBack]По данным Электронного журнала на момент проверки установлено, что отметки за первое полугодие 11 класса у Р. (как и у всего класса) отсутствуют; средний балл за второе полугодие ниже 4,5 баллов по биологии (4,12), физике (3,0), химии (4,22). 
Выводы:
В учреждениях снижен контроль за текущей и итоговой аттестацией претендентов на получение медали «За особые успехи в учении», администрации необходимо более ответственно подходить к решению о награждении выпускников медалью «За особые успехи в учении».   
Предложения:
Администрации МОУ «Лицей г. Пучеж» (Е.В. Шумакова, Л.Н. Минеева):
- усилить контроль за ведением классных журналов.
Администрации МОУ Пучежская гимназия (О.А. Воронкова, О.М. Дружинина):
- усилить контроль за текущей и итоговой аттестацией претендентки на медаль. 
Подписи лиц, проводивших проверку:                                 Е.К. Елшина 
                                                                                                       Г.Н. Седнева

Со справкой ознакомлены:                                       Е.В. Шумакова
                                                                                         О.А. Воронкова
