ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Аналитическая справка
по выполнению «Дорожной карты» по реализации образовательных программ начального общего и основного общего образования в общеобразовательных организациях на основе результатов проведения Всероссийских проверочных работ, проведенных в сентябре-октябре 2020 года в Пучежском муниципальном районе 

г. Пучеж                                                                                              29.12.2020

В  соответствии с письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 19.11.2020 № ВБ – 21414/03  «О методических рекомендациях», с приказом Департамента образования Ивановской области от 17.12.2020 № 1107 в общеобразовательных организациях были составлены и реализуются «Дорожные карты» по реализации образовательных программ начального общего и основного общего образования по итогам проведения  в сентябре-октябре 2020 года Всероссийских проверочных работ в 5,6,7,8,9 классах по программам 4,5,6,7,8 классов. 
В 5 классах были проведены работы в четырех общеобразовательных учреждениях района, так как в МОУ «Затеихинская школа» отсутствует 5 класс,  по трем предметам: математика, русский язык, окружающий мир. В 6 классах были проведены работы во всех общеобразовательных учреждениях района по четырем предметам: математика, русский язык, история и биология. В 7 классах работы были проведены также во всех учреждениях по 6 предметам: математика, русский язык, история, биология, география и обществознание. В 8 классах работы были проведены также во всех учреждениях по 8 предметам: математика, русский язык, история, биология, география, обществознание, физика и иностранный язык (английский и немецкий). В 9 классах обучающиеся написали работы по предметам: математика, русский язык, биология, география и обществознание. 
           Проверочные работы были проведены с целью:  
- осуществления входного мониторинга качества образования, в том числе мониторинга уровня подготовки обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами начального общего и основного общего образования; - ----- совершенствования преподавания учебных предметов и повышения качества образования в образовательных организациях;
- корректировки организации образовательного процесса по учебным предметам на 2020/2021 учебный год.
Проведение ВПР осуществлялось в соответствии с методическими рекомендациями и инструкциями для общеобразовательных организаций. Также был составлен график проведения ВПР в каждом общеобразовательном учреждении.	
По итогам проведения Всероссийских проверочных работ учителя - предметники провели  анализ результатов ВПР в 5-9 классах по учебным предметам каждого обучающегося, класса, параллели и общеобразовательной организации в целом (аналитическая справка   МОУ Пучежская гимназия  от 24.11.2020, МОУ «Лицей г. Пучеж от 20.11.2020, МОУ «Сеготская школ аналитические справки от 12.10.2020,                                     16.10.2020,  27.11.2020г.; МОУ «Затеихинская школа»  аналитическая справка   от  30.11.2020; МОУ «Илья-Высоковская школа аналитическая справка от 26.11.2020).
В результате проведенного анализа определились проблемные поля, дефициты в виде несформированных планируемых результатов для каждого обучающегося, класса, параллели, образовательной организации по каждому учебному предмету, по которому выполнялась процедура ВПР, на основе данных о выполнении каждого из заданий участниками, получившими разные баллы за работу. Результаты анализа оформлены в виде аналитических справок, в которых отображены дефициты по конкретному учебному предмету ВПР для
а) каждого обучающегося;
б) каждого класса;
в) каждой параллели;
г) образовательной организации.           
Так же учителя-предметники внесли в соответствующие разделы рабочей программы (планируемые результаты, содержание учебного предмета/учебного курса/курса внеурочной деятельности, тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы) (МОУ Пучежская гимназия:  приказ директора   от 24.11.2020    №136/3    "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному предмету на уровне основного общего образования", приказ директора  от 24.11.2020                               №136/4  "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному курсу на уровне основного общего образования", приказ директора  от 24.11.2020  №136/5   "Утверждение приложения к рабочей программе по  курсу внеурочной деятельности", приказ директора  от 24.11.2020                               №136/6 "О внесении изменений в основную образовательную программу основного общего образования"; МОУ «Лицей г. Пучеж»: приказ директора от 26.11.2020  № 120 - А                   "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному предмету на уровне основного общего образования", приказ директора от 26.11.2020 № 120 - Б "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному курсу на уровне основного общего образования", приказ директора от 26.11.2020  № 120 - В "Утверждение приложения к рабочей программе по  курсу внеурочной деятельности", приказ директора от 26.11.2020  № 120 - Г "О внесении изменений в основную образовательную программу основного общего образования", МОУ «Затеихинская школа»: приказ директора от 30.11.2020 № 150-А "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному предмету на уровне основного общего образования", приказ директора  от 30.11.2020 № 150-Б   "Утверждение приложения к рабочей программе по  курсу внеурочной деятельности", приказ директора от 30.11.2020  № 150-В  "О внесении изменений в основную образовательную программу основного общего образования";  МОУ «Сеготская школа»: приказ директора                   от 30.11.2020   № 231  "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному предмету на уровне основного общего образования", приказ директора   от  30.11.2020   № 231   "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному курсу на уровне основного общего образования", приказ директора от 30.11.2020    № 231  "Утверждение приложения к рабочей программе по  курсу внеурочной деятельности", приказ директора от 30.11.2020   № 231   "О внесении изменений в основную образовательную программу основного общего образования"; МОУ «Илья-Высоковская школа»: приказ директора от 26.11.2020   № 142  "Утверждение приложения к рабочей программе по учебному предмету на уровне основного общего образования", приказ директора  от 26.11.2020  № 142/1   "Утверждение приложения к рабочей программе по  курсу внеурочной деятельности", Приказ директора    от 26.11.2020   №  142/2  "О внесении изменений в основную образовательную программу основного общего образования".
 Приложения с изменениями к рабочим программам  разработанные учителями-предметниками, рассматривались  на школьных методических объединениях и  утверждались руководителями общеобразовательных учреждений. 
Учителя-предметники внесли изменения в технологические карты, планы-конспекты и т.п. учебных занятий с указанием методов обучения, организационных форм обучения, средств обучения, современных педагогических технологий, позволяющих осуществлять образовательный процесс, направленный на эффективное формирование умений, видов деятельности, характеризующих достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и/или основного общего образования, которые не сформированы у обучающихся и содержатся в обобщенном плане варианта проверочной работы по конкретному учебному предмету. Скорректированные технологические карты учебных занятий также были согласованы с соответствующими изменениями, представленными в рабочих программах по учебному предмету на заседаниях школьных методических объединений. Результаты своей работы учителя-предметники оформили в виде аналитических справок, приложений к рабочим программам по учебным предметам, учебным курсам, по курсам внеурочной деятельности, разработали индивидуальные образовательные маршруты.
Учителя-предметники с учетом индивидуальных затруднений обучающихся, выявленных по результатам выполнения ВПР, разработали индивидуальные образовательные маршруты по формированию умений, видов деятельности (предметных и метапредметных результатов), характеризующих достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего и/или основного общего образования.
[bookmark: _GoBack]Учителя-предметники проводят учебные занятия с учетом соответствующих изменений, внесенных в рабочие программы по учебному предмету/учебному курсу/курсу внеурочной деятельности.
                Приказами директоров общеобразовательных учреждений внесены изменения в Положения о внутренней системе качества образования: МОУ Пучежская гимназия приказ директора от 24.11.2020 №136/7  "О внесении изменений в  Положение о внутренней системе качества образования";  МОУ «Лицей г. Пучежа» приказ директора от 26.11.2020    № 120 - Е                   "О внесении изменений в  Положение о внутренней системе качества образования";  МОУ «Сеготская школа» приказ директора  от 21.12.2020  № 241 "О внесении изменений в  Положение о внутренней системе качества образования"; МОУ «Затеихинская школа» приказ директора  от 30.11.2020   № 150-Г    "О внесении изменений в  Положение о внутренней системе качества образования"; МОУ «Илья-Высоковская школа» приказ директора от 26.11.2020    № 142/3  "О внесении изменений в  Положение о внутренней системе качества образования".
Выводы:
1. Всеми учителями-предметниками проведена аналитическая работа по итогам Всероссийских проверочных работ.
2. Составлены индивидуальные образовательные маршруты для обучающихся, которые показали низкие результаты.
3. Внесены изменения в рабочие программы по учебному предмету/учебному курсу/курсу внеурочной деятельности.
