Приложение 5
                                                                                                 к приказу Отдела образования 
                                                                   и делам молодёжи администрации  Пучежского
                                                                                                муниципального района 
                                                                                            от  12.10.2020                               № 112 

                                                                                 
Организационно-технологическая модель проведения     
 муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников
в Пучежском муниципальном районе в 2020-2021 учебном году

1. Общие положения
1.1. Всероссийская олимпиада школьников в 2019-2020 учебном году (далее – Олимпиада) проводится на основании:
- Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013 №1252 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» (далее – Порядок);
- приказов Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.03.2015 №249 и от 17.12.2015 №1488 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. №1252»;
- приказа Департамента образования Ивановской области от 05.10.2020 №878-о «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году» 
1.2. Организационно-технологическая модель проведения муниципального этапа Олимпиады (далее – Модель) устанавливает общие правила организации, права и обязанности участников, порядок проверки олимпиадных работ, определения победителей и призёров, подачи и рассмотрения апелляций, организации системы общественного наблюдения и контроля.
1.3. Олимпиада проводится с целью поддержки интеллектуально одаренных учащихся.
          1.4. Олимпиада в Пучежском муниципальном районе в 2020 году проводится по следующим общеобразовательным предметам: астрономия, биология, география, иностранный язык (английский), искусство (МХК), история, литература, математика, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, химия, экология.

2. Организация проведения муниципального этапа Олимпиады в  Пучежском муниципальном районе в 2020 -2021 учебном году

2.1. Муниципальный этап Олимпиады проводится Отделом образования и делам молодёжи администрации Пучежского муниципального района и Информационно-методической службой при участии оргкомитета, жюри муниципального этапа Олимпиады. 
2.2. Отдел образования и делам молодёжи администрации Пучежского муниципального района и Информационно-методическая служба  (далее – Отдел образования) обеспечивает и проводит муниципальный этап Олимпиады на территории Пучежского муниципального района, в том числе:
- формирует оргкомитет, предметно-методические комиссии (жюри) муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, контролирует их деятельность;
- обеспечивает материально-технические условия проведения муниципального этапа Олимпиады;
- определяет места проведения муниципального этапа Олимпиады;
- устанавливает количество баллов по каждому общеобразовательному предмету и классу, необходимое для участия на муниципальном этапе олимпиады;
- несет ответственность за конфиденциальность заданий муниципального этапа Олимпиады; 
- обеспечивает информирование участников олимпиадного движения по вопросам организации и проведения муниципального этапа Олимпиады через Отдел образования, а также путем взаимодействия со средствами массовой информации, организации работы телефона «горячей линии» и ведения раздела на официальном сайте Отдела образования;
- организует работу по привлечению граждан в качестве общественных наблюдателей в соответствии с Порядком, утвержденным Министерством образования и науки Российской Федерации;
- контролирует проведение муниципального этапа Олимпиады в соответствии с требованиями Порядка, соблюдение утвержденных сроков и требований центральных предметно-методических комиссий к проведению муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;
- утверждает результаты муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, публикует их на официальном сайте вместе с протоколами жюри;
- проводит анализ результатов муниципального этапа Олимпиады;
- обеспечивает передачу результатов участников муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету и классу в Департамент образования Ивановской области;  
- проводит церемонию награждения победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады;
- обеспечивает хранение олимпиадных материалов в течение календарного года, если иное не предусмотрено требованиями центральной предметно-методической комиссии;
- готовит аналитический отчёт в Департамент образования Ивановской области  до 21.12.2020 г. об итогах проведения школьного и муниципального этапов Олимпиады; 
- организует предметную подготовку участников муниципального этапа Олимпиады, набравших необходимое количество баллов к участию в региональном этапе;
- выполняет комплекс мероприятий по направлению делегаций  Пучежского муниципального района на региональный этап по общеобразовательным предметам: обеспечение транспортом, подготовка пакета документов, инструктаж руководителей делегаций.

2.3. Оргкомитет муниципального этапа Олимпиады:
- разрабатывает Модель проведения муниципального этапа Олимпиады;
- обеспечивает организацию и проведение муниципального этапа Олимпиады в соответствии с Порядком и требованиями центральных предметно-методических комиссий к проведению муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;
- формирует жюри муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету и утверждает их составы;
- соблюдает утвержденные сроки проведения муниципального этапа Олимпиады;
- организует процедуру регистрации участников и проверки документов, подтверждающих правомочность участия в Олимпиаде; 
- обеспечивает выдачу каждому участнику олимпиады комплектов олимпиадных материалов, в том числе бумаги для черновиков;
- гарантирует конфиденциальность информации о содержании олимпиадных заданий и критериях оценивания;
- соблюдает информационную безопасность, исключающую доступ посторонних лиц к олимпиадным материалам при их хранении и проверке работ;
- проводит муниципальный этап Олимпиады в соответствии с требованиями Порядка и требованиями центральных предметно-методических комиссий;
- проводит инструктаж участников перед началом каждой предметной олимпиады;
- контролирует ход проведения олимпиады;
- осуществляет кодирование олимпиадных работ участников; 
- организует работу апелляционных комиссий, направляет своих представителей на заседание апелляционных комиссий;
- обеспечивает оперативное размещение предварительных и итоговых протоколов с результатами участников муниципального этапа Олимпиады на сайте Отдела образования;
- представляет итоговые протоколы с результатами муниципального этапа Олимпиады для утверждения приказом Отдела образования;
- организует церемонию награждения победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады.

2.4. Жюри муниципального этапа Олимпиады:
- принимает для оценивания закодированные олимпиадные работы участников;
- оценивает выполненные закодированные олимпиадные задания в соответствии с утвержденными критериями и методиками оценивания в течение 3 рабочих дней со дня проведения предметной олимпиады, если иное не предусмотрено требованиями центральной предметно-методической комиссии;  
- рассматривает апелляции участников олимпиады; 
- подводит итоги муниципального этапа Олимпиады, готовит итоговый протокол муниципального этапа Олимпиады в соответствии со следующими требованиями:
- все участники выстраиваются в рейтинговом порядке от участников, набравших наибольшее количество баллов, к участникам, набравшим наименьшее количество баллов, участники с одинаковым количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

Порядок определения победителей и призёров
- победители и призеры определяются в пределах 30% от общего количества участников предметной олимпиады,
победителем признается участник, набравший более 50% от максимального количества баллов по предмету; 
 - в случае, когда ни один из участников не набрал более 50% от максимально возможных баллов, определяются только призеры в пределах 10% от общего количества участников;
призёром признаётся участник при условии, что количество набранных им баллов составляет не менее   40%  от максимально возможных баллов по предмету;
- в случае, когда ни один из участников не набрал 40% от максимально возможных баллов, определяются призеры в пределах 5% от общего количества участников при условии, что количество набранных участником баллов составляет не менее 20% от максимально возможных.

2.5. Общеобразовательные организации:
- обеспечивают проведение муниципального этапа Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету в соответствии с утверждённым Порядком проведения всероссийской олимпиады по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в соответствии  с графиком и по заданиям, разработанным региональными предметно-методическими комиссиями; 
- направляют заявки установленной формы на участие в муниципальном этапе Олимпиады по электронной почте puchrmk2013@mail.ru в определенные соответствующим приказом Организатора сроки;
-  назначают ответственных за получение комплектов олимпиадных заданий в зашифрованном виде по каналам защищённой связи в соответствии с порядком выдачи олимпиадных материалов (Приложение 4 приказа ДО), с возложением на них ответственности за соблюдение конфиденциальности полученной информации; 
- обеспечивают видеофиксацию при тиражировании олимпиадных заданий, а также в аудиториях выполнения заданий участниками из 9-11 классов;
- для МОУ Пучежской гимназии, МОУ «Лицей г. Пучеж» задания тиражирует муниципальный координатор, ответственные члены жюри передают комплекты заданий в ОУ не позднее 13.00.
- обеспечивают материально-технические условия соблюдение Регламента при  проведении муниципального этапа Олимпиады;
- назначают ответственных организаторов в аудиториях и дежурных в рекреациях;
- определяют учебные кабинеты для проведения Олимпиады;
- обеспечивают тиражирование комплектов олимпиадных заданий;
- организовывают  регистрацию и инструктаж (Приложение 10)  участников Олимпиады за 30 минут до начала ее проведения;
- обеспечивают передачу работ участников Олимпиады в день ее проведения в соответствии с заявкой;
- направляют на проверку работ председателей и членов жюри муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в соответствии с графиком проведения олимпиад и по возможности компенсируют дополнительное рабочее время педагогов днём отдыха;
- обеспечивают предметную подготовку учащихся, приглашенных на муниципальный этап Олимпиады;
- осуществляют взаимодействие с Отделом образования и делам молодёжи и оргкомитетом по вопросам организации и проведения муниципального этапа Олимпиады;
- организуют работу МОУ по информированию обучающихся и их родителей (законных представителей) о порядке проведения муниципального этапа Олимпиады, об основаниях для удаления с нее.

Механизм передачи комплектов заданий
Комплекты передаются в зашифрованном виде по защищенным каналам связи между Департаментом, муниципальными органами управления образования (далее – МОУО) и ОО. 
Схема передачи
Комплект (часть «Задания») передается муниципальным координаторам и в ОО, на базе которых проводится предметная олимпиада, в день проведения соответствующей олимпиады с 8.40 до 10.00, Комплект (часть «Критерии оценивания и ответы») – через 1 астрономический час после проведения предметной олимпиады.
Пароль к Комплекту (части «Задания») передается муниципальным координаторам по электронной почте за 1 астрономический час до проведения соответствующей предметной олимпиады, пароль к Комплекту (части «Критерии оценивания и ответы») - через 1 астрономический час после ее завершения.
После получения пароля к Комплекту (части «Задания», «Критерии оценивания и ответы») муниципальный координатор незамедлительно направляет его в ОО (только к части задания), на базе которых проводится предметная олимпиада. 
Расшифровка Комплектов (часть «Задания») осуществляется строго в ОО и муниципальным координатором.
Запрещается пересылать расшифрованные материалы по электронной почте, мессенджерам, размещать их в сети «Интернет» или предавать их огласке каким-либо иным способом.
В случае сбоя в доставке Комплектов по техническим причинам доставку Комплектов в ОО обеспечивает организатор муниципального этапа Олимпиады.

Схема передачи олимпиадных работ из мест проведения в оргкомитет

        После проведения предметной олимпиады выполненные задания из образовательного учреждения передаются ответственному представителю оргкомитета через 1 астрономический час после окончания олимпиады МОУ Пучежской гимназией, МОУ «Лицей г. Пучеж».
-  МОУ «Затеихинская школа», МОУ «Илья-Высоковская школа», МОУ «Сеготская школа»  пересылают отсканированные работы по защищенным каналам связи в Отдел образования.

