ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ 
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Справка 
по результатам муниципального контроля качества питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пучежского муниципального района  

г. Пучеж                                                                                                             от 10.02.2021

Проверка проводилась с посещением общеобразовательных учреждений (МОУ Пучежской гимназии и МОУ «Лицей г. Пучеж) во время приема пищи (завтрака), проверки соответствия завтрака примерному десятидневному меню учреждений, соблюдения графиков приема пищи, ведение бракеражного журнала.
На основании: Внеплановая проверка, по поручению заместителя Председателя Правительства Ивановской области.  
Дата и время проведения проверки: 10.02.2021
Общая продолжительность проверки: 1 рабочий день (с 9-00 до 10-30) 
Лицо(а), проводившие проверку: Лобанова Надежда Тихоновна, заместитель главы администрации Пучежского муниципального района по социальной политике; 
Елшина Елена Константиновна, начальник Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района. 
Цель проверки: выполнение полномочий учредителя муниципальных учреждений, подведомственных Отделу образования администрации Пучежского муниципального района; организация регулярных выборочных проверок школьных столовых.  
В ходе проверки:
- проверялось соответствие завтрака примерному 10-дневных меню;
- соблюдение графика приема пищи; 
- выполнение привил и культуры поведения за столом;
-ведение бракеражного журнала.
   
  В ходе проверки с 10 февраля 2021 года посещены общеобразовательные учреждения: МОУ Пучежская гимназия и МОУ «Лицей г. Пучеж», в которых проверено   соответствие примерного 10-дневного меню завтраку 10.02.2021 года, соблюдение графика приема пищи обучающимися начальных классов, ведение бракеражного журнала, выполнение правил и культуры приема пищи. 
  В МОУ Пучежской гимназии 10.02.2021 на завтрак было приготовлено: отварные макароны, рыба жареная, зеленый консервированный горошек, чай сладкий, хлеб пшеничный. В примерном 10-дневном меню: зеленый консервированный горошек, макароны отварные, сосиска отварная, компот из смеси сухофруктов, хлеб пшеничный, т.е. завтрак не в полной мере соответствует примерному 10-дневному меню. При посещении завтрака 10.02.2021 установлено, что недостаточно точно выдерживается график посещения столовой начальными классами: в расписании столовой с 8-55 до 9-10 должен завтракать 2 класс, а с 9-00 до 9-10 – 1 класс. По факту оба класса пришли в столовую почти одновременно в 9-08 и 9-10, таким образом накрытый завтрак стоял на столах около 15 минут. Обучающиеся все моют руки перед едой, соблюдают привила поведения за столом, большинство детей съели завтрак полностью, некоторые недоели рыбу, сославшись, что её не любят. 
   В учреждении создана бракеражная комиссия, бракеражный журнал заполняется регулярно.
    Во время посещения МОУ «Лицей г. Пучеж» установлено, что график питания смещен в связи с каникулами первоклассников. Питание привозное из пищеблока МОУ Пучежской гимназии. 10.02.2021 завтрак такой же, как в гимназии, что не полностью соответствует примерному 10-дневному меню. Макароны в термосе слежавшиеся. Из беседы с работниками пищеблока выяснено, что не все дети едят рыбу (горбушу жареную). 

Выводы:
В городских общеобразовательных учреждениях Пучежского муниципального района: 
- не всегда соблюдается разработанное и согласованное с ТОУ Роспотребнадзором примерное 10-дневное меню;
- графики приема пищи необходимо скорректировать;

Предложения:
- Директорам учреждений (Е.В. Шумаковой, О.А. Воронковой):
-ежедневно лично контролировать соблюдение примерного 10-дневного меню;
[bookmark: _GoBack]- своевременно корректировать графики посещения школьной столовой в связи со сложившейся ситуацией;
- организовать работу среди обучающихся и родителей по Правилам здорового питания;
- провести анкетирование обучающихся «Школьное питание глазами детей»;

Подписи лиц, проводивших проверку:                                  Н.Т. Лобанова          
                                           
                                                                                                       Е.К. Елшина


