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Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района за 2019-2020 учебный год
1. Главные события в сфере образования Пучежского   муниципального района Ивановской области в 2019–2020 учебном году

В 2019–2020 учебном году в рамках реализации основных направлений развития муниципальной системы образования Пучежский муниципальный район продолжал участвовать в проектах «Электронная школа», «Школа здорового образа жизни», «Путешествие по Губернии», «Детский спорт» и «Детский спорт.37», в 2020 году принимает участие в реализации федерального и регионального проектов «Современная школа» национального проекта «Образование», на базе МОУ Пучежская гимназия  создается центр «Точка роста».

  Приоритетным остается выполнение указов Президента Российской Федерации. В соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации в Пучежском муниципальном районе предпринимались меры по обеспечению запланированного уровня средней заработной платы педагогических работников.

Педагоги района участвовали в региональном конкурсе педагогического мастерства: «За нравственный подвиг учителя».

В районе полностью отсутствует «Актуальная очередь» в детские сады детей до 3 лет, имеются вакантные места в двух городских и двух сельских детских садах. Все школы района работают в одну смену, в них созданы современные и безопасные условия для обучения. 
2019-2020 учебный год ознаменован знаковым событием в истории страны - 75-летием Победы в Великой Отечественной войне, поэтому большинство районных мероприятий было посвящено этому знаменательному событию.
На территории Пучежского муниципального района организован пункт приема экзаменов, в 2020 году, как и в предыдущие годы, единый государственный экзамен проведен объективно, без сбоев и без нарушений его процедуры.

В районе существует сбалансированная и стабильная сеть учреждений дополнительного образования, которая обеспечивает достаточно высокий процент занятости обучающихся во внеурочное время. Большое внимание в районе уделяется развитию физической культуры и спорта, обучающихся общеобразовательных организаций принимают активное участие во всех спортивных соревнованиях, проводимых в рамках областной Спартакиады школьников, население района включается в сдачу нормативов ВФСК ГТО. Молодежь района продолжает активно участвовать в волонтерском движении, волонтерские отряды созданы не только во всех школах района, но и детском саду №6 «Колокольчик». На конец 2019-2020 учебного года в образовательных учреждениях района работают 25 волонтерских отрядов, которые объединяют 357 обучающихся.

В 2019 году за счет средств областного и районного бюджетов проведены мероприятия по улучшению условий для занятий физической культурой и спортом в школах: МОУ «Лицей г. Пучеж» (2842105,26 руб.) и МОУ «Сеготская школа» (2254057,79 руб.).

Реализация приоритетных направлений муниципальной системы образования осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования Пучежского муниципального района». 

Развитие образования было и остается безусловным приоритетом муниципальной политики администрации Пучежского муниципального района. Все изменения и впредь будут направлены на повышение качества образования на всех его уровнях. Очень важно, чтобы все предпринимаемые в районе и на местах меры способствовали улучшению образования, повышению статуса учителя и стали залогом успешности наших детей.

2. Приоритетные направления развития муниципальной системы образования

Стратегическая цель муниципальной системы образования – обеспечение конкурентоспособности муниципального образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. 

Приоритетными направлениями развития являются:

· обеспечение доступности качественного дошкольного, общего образования всем детям независимо от места жительства, материального и социального положения семей;

· создание в образовательных учреждениях предметно-развивающей среды в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования;

· внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс;

· формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся;

· создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства);

· расширение воспитательных функций образовательных учреждений по формированию у обучающихся социальных компетенций и гражданских установок;

· развитие системы оценки качества и информационной открытости образовательных организаций;

· развитие физической культуры и спорта, как одного из средств профилактики заболеваний, укрепления здоровья, поддержания высокой работоспособности человека, повышение заинтересованности в собственном здоровье;

· содействие деятельности молодежных общественных объединений.

3. Обеспечение доступности качественного образования

3.1. Структура сети, контингент обучающихся образовательных организаций муниципальной системы образования
Дошкольное образование
В муниципальных образовательных учреждениях района реализованы мероприятия по формированию сбалансированной сети и созданию современных условий организации образовательного процесса.

В 2019-2020 учебном году в Пучежском муниципальном районе работали 8 образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, в том числе: 
6 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (детских садов); 

 2 общеобразовательные школы, имеющие дошкольные группы.
 Всего в дошкольных образовательных учреждениях района воспитывается 520 детей.

Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1 года до 7 лет составил 98,8%, в возрасте от 3 до 7 лет – 100 %.

Все дошкольные учреждения имеют лицензию на реализацию образовательных программ дошкольного образования.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в Пучежском районе по итогам 2019 года составила 100% (по Ивановской области – 86,76%). Этот показатель характеризует отношение числа детей, получивших дошкольное образование, к числу детей, находящихся в очереди на получение дошкольного образования. Все дети в возрасте от 2 месяцев до 7 лет имеют возможность посещать дошкольные образовательные учреждения.
Общее образование
В системе общего образования Пучежского муниципального района работало 5 дневных средних общеобразовательных учреждений.

Сеть общеобразовательных учреждений в 2019-2020 учебном году позволяла реализовать потребности школьников в получении качественного образования:
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Контингент обучающихся в 2019-2020 учебном году составлял 843 человека (в 2018-2019 учебном году - 834). Образование повышенного уровня обеспечивали МОУ «Лицей г. Пучеж» и МОУ Пучежская гимназия.

Сеть малокомплектных школ в Пучежском муниципальном районе сохраняется неизменной в течение последних лет. В 2019-2020 учебном году в районе работало 3 малокомплектные школы (60% от общего количества школ). Количество обучающихся в малокомплектных школах – 109 человек (12,9% от общего количества учащихся школ района).

     Продолжается тенденция уменьшения контингента обучающихся в сельских общеобразовательных школах.
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Показатель средней наполняемости классов в 2019-2020 учебном году составил 17,2 человека (в 2018 - 17,4, в 2017 г – 18,0):

          - по городской местности – 23,68 (в 2018 году - 23,9, в 2017 г – 24,9);

          - по сельской местности – 6,05 человека (в 2018 году – 6,56, в 2017 году – 7,06).  

Наиболее низкая наполняемость отмечена в МОУ «Затеихинская школа» – 4,8 (в 2018 году - 5,83).
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Открыто 49 классов и классов - комплектов (в 2018 - 2019 учебном году - 48 классов - комплектов).

В первый класс в 2019-2020 учебном году принято 95 человек, что на 5 человек больше, чем в 2018-2019 учебном году (90 человек).
Процент поступающих в десятые классы от общего числа выпускников девятых классов составил 39 % (в 2018 - 44%, в 2017 г. – 37,2%). 
В общеобразовательных школах района в 2019-2020 учебном году обучалось 8 детей-инвалидов.
В Пучежском муниципальном районе отсутствует 2-сменный режим обучения детей в общеобразовательных учреждениях.
3.2. Безопасность образовательного процесса
Во всех образовательных учреждениях созданы условия для обеспечения безопасности образовательного процесса:
- разработаны и утверждены паспорта антитеррористической безопасности в соответствии с требованиями к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей;
· все образовательные учреждения (100%) оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и системами оповещения о пожаре и управления эвакуацией;
· прямая связь с территориальными органами МВД России (Росгвардии) осуществляется через кнопки тревожной сигнализации подразделения вневедомственной охраны (КТС ОВО) с 15 (100,0 %) объектами образования, среди них 6 дошкольных образовательных учреждений, 5 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.

Оснащены инженерно-техническими средствами охраны:
· системами охранной сигнализации 2 общеобразовательных учреждения (15,4%);
· системами видеонаблюдения и охранного телевидения 5 общеобразовательных учреждений (38,5 %). Мероприятия по установке систем видеонаблюдения осуществляются поэтапно в рамках текущего финансирования.

Ограждение по всему периметру территории имеют 100% образовательных учреждений района.

В 100% общеобразовательных организаций разработаны паспорта дорожной безопасности, для обучающихся разработаны схемы безопасных маршрутов к школе. Осуществляется постоянный визуальный контроль состояния дорожной инфраструктуры вблизи образовательных организаций.
3.3. Дошкольное образование
В Пучежском районе полностью ликвидирована очередь детей в дошкольные образовательные учреждения, имеются вакантные места в двух городских и двух сельских детских садах.

По состоянию на 01.01.2020 в очереди на получение места в дошкольных образовательных учреждениях числилось 15 детей в возрасте от двух месяцев до трех лет, из них до 1,5 лет – 14 человек, от 1,5 до 3-х лет – 1 человек, которые по желанию родителей планируют начать посещать дошкольное учреждение позднее.

В муниципальных детских садах родительская плата составляет в среднем 1390 руб. в месяц.

В 2019 - 2020 учебном году в Пучежском районе продолжилась реализация ФГОС ДО. В целях эффективной реализации ФГОС ДО во всех муниципальных дошкольных образовательных учреждениях созданы условия для: профессионального развития педагогических и руководящих работников, в том числе их дополнительного профессионального образования; консультативной поддержки педагогических работников и родителей (законных представителей) по вопросам образования и охраны здоровья детей, в том числе инклюзивного образования (в случае его организации).

Продолжается обновление предметно-пространственной развивающей среды с целью сделать её содержательно-насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной. 

         В 2019 году на базе Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 6 «Колокольчик» была создана Служба ранней помощи с целью комплексного сопровождения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 0 до 3 лет, а также семьям, их воспитывающим, на территории Пучежского района.
3.4. Общее образование
В 2019-2020 учебном году по федеральным государственным образовательным стандартам общего образования (далее - ФГОС) обучались 776 (92,1%) школьников, в том числе 100% учащихся с первого по девятый классы.

В МОУ «Лицей г. Пучеж» (20% от общего количества общеобразовательных учреждений района) продолжена работа по введению компонентов федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования (ФГОС СОО). 
Для реализации ФГОС 100% педагогов прошли повышение квалификации.
Все школы Пучежского района включены в единую информационную систему региональной сферы образования, имеют официальные сайты в сети Интернет. Это обеспечивает, в том числе и возможность участия учащихся района в дистанционном обучении, а также в дистанционных конкурсах и олимпиадах.
Во всех учреждениях общего образования имеются мультимедийные проекторы, интерактивные доски, современное компьютерное оборудование.
В 2019-2020 учебном году на углубленном уровне по различным предметам и предметным областям обучалось 184 школьника (в 2018-2019 учебном году – 193 человека), что составляет 21,8 % от числа обучающихся всех уровней общего образования (в 2018-2019 учебном году – 23,2%).

Продолжена работа по внедрению в образовательный процесс дистанционных образовательных технологий. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции все общеобразовательные школы и учреждения дополнительного образования в четвертой четверти были переведены в режим работы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий: социальные сети, электронная почта. Ресурс регионального портала дистанционного обучения школьников Ивановской области использовали 89 обучающихся из всех школ района.
В целях обеспечения доступности качественного образования детям 4 школы района имеют школьные автобусы. В 2019-2020 учебном году подвоз 72 (8,5%) обучающихся к месту учебы и обратно осуществляли 4 школьных автобуса по 8 маршрутам. Все школьные автобусы оснащены навигационно-информационной системой ГЛОНАСС и оборудованы тахографами (100 %). В настоящее время все обучающиеся, нуждающиеся в подвозе к месту учебы и обратно имеют возможность пользоваться школьным или муниципальным транспортом.
Важным фактором сохранения здоровья обучающихся является организация питания школьников. По результатам мониторинга, в 2019-2020 учебном году горячим питанием в школах района было охвачено 676 человек (80,2%), в том числе 325 обучающихся начальных классов (91,5% от общего количества детей данной возрастной группы), 315 обучающихся 5-9 классов (74,8% от количества детей данной возрастной группы) и 28 обучающихся 10-11 классов (41,8% от всех школьников данной возрастной категории).
Во всех общеобразовательных школах района имеются условия, соответствующие санитарно-эпидемиологическим требованиям к организации питания (2 - школьные столовые полного цикла, 2 столовые - доготовочные и 2 буфета-раздаточных). Питание осуществляется на основе утвержденного примерного десятидневного меню.

Стоимость завтраков в школьных столовых района, в среднем составляет 39,9 рубля, стоимость обедов - 59 рублей.

С 1 января 2020 года в областном бюджете Ивановской области на 2020 год предусмотрены субсидии бюджету района на софинансирования расходных обязательств органов местного самоуправления Ивановской области по организации бесплатного питания обучающихся 1-4 классов из малоимущих семей муниципальных общеобразовательных организаций в объеме 77,2 млн. рублей. Средства предоставлены для организации питания 221 ребенка 1-4 классов из малоимущих семей. Всего из средств муниципального бюджета на организацию питания обучающихся в 2020 году выделено 2345,5 млн. рублей.

В целях формирования ценностей здорового образа жизни у школьников и их родителей, в том числе организации правильного питания, в 1-5 классах во всех школах района реализуется образовательная программа Института возрастной физиологии РАО «Разговор о правильном питании». Программа обеспечена комплектом учебно-методической литературы, предусматривает проведение конкурсов для педагогов, школьников и родителей, в том числе по вопросам формирования культуры здорового образа жизни. Программа реализуется в рамках интегрированного знания, а также на факультативах, во внеурочной работе. Педагоги активно используют сайт программы, на котором размещены научно-методические материалы, проводятся интерактивные уроки и конкурсы для учащихся и родителей.
3.5. Дополнительное образование детей
Цель деятельности организаций дополнительного образования: реализация дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ для детей и обеспечение необходимых условий для формирования и развития творческих способностей детей и удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном, физическом совершенствовании, их профессионального самоопределения, адаптации детей к жизни в обществе, организации свободного времени.
В Пучежском муниципальном районе обеспечен достаточный уровень доступности полу​чения дополнительного образования детьми в возрасте от 5 до 18 лет. Предоставление муниципальной услуги «Организация дополнительного образования детей» осуществляется в соответствии с утвержденным административным регламентом. 

Сеть муниципальных учреждений дополнительного образования детей остается стабильной на протяжении нескольких лет и представлена двумя учреждениями: Муниниципальное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества г. Пучеж» (далее - МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж») и Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр г. Пучеж» (далее - МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж»). Каждое учреждение в течение 2019-2020 учебного года работало по 4-м направлениям. В течение года проводились мероприятия по улучшению материально-технической базы.

В 25 объединениях МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж» занимались 798 чел., в том числе 104 дошкольника (4-6 лет) посещали объединения «АБВГДЕйка» и «Веселая математика» (рук. Горячева С.Н.), а также «Творчество» (рук. Горлова А.В.)

В 13 объединениях МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж» занимались 467 человек. 

Два и более объединения посещали 943 обучающихся центров дополнительного образования.

В учреждениях дополнительного образования реализовывалось 38 общеобразовательных (общеразвивающих) программ.

Наиболее востребованными остаются объединения художественной и физкультурно-спортивной направленности. Среди них объединения МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж»: вокальная группа «Смайлики» и объединение «Веселые нотки» (рук. Лапшина Т.Е.), хореографические группы «Созвездие» и «Озорники» (рук. Мухина Т.И.), объединение «Веселая аппликация» (рук. Горлова А.В.) и «Азы рисования» (рук. Горячева С.Н.), «Студия детской моды» (рук. Мандрик С.К.) и др. И объединения физкультурно-спортивной направленности, такие как: «Мини-футбол» (рук. Клипов С.В.), «ОФП» (рук. Мочалова Г.В., Денисов Ю.Н., Осокин А.Л., Конев В.К.), «Волейбол» (рук. Денисов Ю.Н., Мочалова Г.В.), «Лыжные гонки» (рук. Конев В.К.), «Гиревик» (рук. тренер-общественник Коноплев А.Н.), хоккей (рук. тренер-общественник Чихарев А.В.) 

Продолжил свою работу и Клуб юных моряков «Гардемарин» (МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж»). Клуб вносит большой вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, а также деятельность по профессиональной ориентации обучающихся. 

В 2019-2020 учебном году на базе МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж» создано новое объединение «АВС (английский язык)», в котором занимаются обучающиеся начальных классов.

В течение 2019-2020 учебного года на базе МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж» также успешно функционировали четыре объединения технической направленности: «Инфознайка» и «Чертежник» (рук. Лукичева Н.Н.), «Винтик и Шпунтик» (рук. Горлова А.В.), «Металлопластика» (рук. Мандрик С.К.) 

Взаимодействие общего и дополнительного образования сегодня неотъемлемая часть образовательного процесса. В соответствии с договорами о сотрудничестве в районе обеспечено взаимодействие организаций общего и дополнительного образования детей в рамках организации внеурочной деятельности обучающихся по федеральным государственным образо​вательным стандартам начального и основного общего образования. В рамках взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования детей ребята городских школ посещали творческие объединения МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж»: «Азы рисования» (рук. Горячева С.Н.), «Веселая аппликация» (рук. Соровегина А.В.), «Веселые нотки» (рук. Лапшина Т.Е.) и МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж»: «ОФП» (рук. Мочалова Г.В., Конев В.К.), «Волейбол» (рук. Мочалова Г.В.), «Лыжные гонки» (рук. Конев В.К.)

В 2019–2020 учебном году воспитанники организаций дополнительного образования приняли активное участие в мероприятиях различного уровня и показали достойные результаты в областных и межрегиональных соревнованиях различной направленности, а также фестивалях и конкурсах.

Достижения обучающихся МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж»:

Кубок России Владимирский полумарафон «Золотые ворота», 07.09.2019 г., г. Владимир – 1 место;

Финальные соревнования по лёгкой атлетике в зачёт Спартакиады общеобразовательных учреждений Ивановской области, 03.10.2019 г, г. Шуя – 3 место;

Финальные соревнования по лёгкой атлетике в зачёт Спартакиады общеобразовательных учреждений Ивановской области, 03.10.2019 г, г. Шуя – 2 место;

Областные соревнования по лёгкой атлетике «Осенний марафон» под девизом «Я выбираю спорт!», 06.10.2019 г., г. Кохма – 1 место;

Ежегодный открытый турнир по волейболу на Кубок памяти председателя облспорткомитета И.Н.Швецова среди юношей 2002 г.р. и моложе, 26.10.2019 г., г. Родники – 3 место;

Ежегодный открытый турнир по волейболу на Кубок памяти председателя облспорткомитета И.Н.Швецова среди девушек 2002 г.р. и моложе, 27.10.2019 г., г. Родники – 3 место;

Межрайонный турнир по волейболу среди команд юношей 2004-2005 г.р. и моложе в рамках акции «Мир молодёжи против наркотиков», 09.11.2019 г., г. Родники – 3 место;

Кубок федерации по лёгкой атлетике на призы зимних каникул в помещении, 19.12.2019 г., 21.12.2019 г., г. Иваново – два 1 места и 2 место;

Первенство Кубка Федерации по легкоатлетическому троеборью «Шиповка юных» в помещении, 18.01.2020 г., г. Иваново – 2 место;

Первенство Кубка Федерации по легкоатлетическому троеборью «Шиповка юных» в помещении, 18.01.2020 г., г. Иваново – 2 место;

Областные финальные соревнования по мини-футболу среди юношей 2004-2005 г.р. в рамках спортивных игр школьных спортивных клубов обучающихся общеобразовательных организаций, 31.01.2020 г., г. Иваново – 2 место;

Областные финальные соревнования по мини-футболу среди юношей 2002-2003 г.р. в рамках спортивных игр школьных спортивных клубов обучающихся общеобразовательных организаций, 07.02.2020 г., г. Иваново – 1 место;

Открытый турнир по волейболу МУ ДО ДЮСШ г. Наволоки среди юношей 2006 г.р. и моложе, 15.02.2020 г., г. Наволоки – 3 место;

11 традиционные соревнования по лёгкой атлетике памяти воина-десантника Ивана Чугунова, 15.02.2020 г., г. Иваново – три 3 места;

Турнир по волейболу, посвящённый Дню защитника Отечества среди юношей 2007 г.р. и моложе, 22.02.2020 г., с. Майдаково – 3 место;

Кубок федерации по легкой атлетике среди учащихся спортивных школ г. Иваново 2007-2008 г.р., 29.02.2020 г., г. Иваново – 1 место.

Достижения обучающихся МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж»:

Солисты вокальной группы «Смайлики» (рук. Лапшина Т.Е.) стали лауреатами 1 и 2 степени Всероссийского конкурса «Серебряные голоса», 06.01.2020 г.; лауреатами 1 и 2 степени Международного фестиваля «Рождение звезды», 15.02.2020 г.


Танцевальная группа «Созвездие»
(рук. Мухина Т.И.) – дипломант 2 степени Всероссийского хореографического фестиваля «Красная дорожка», 27.02.2020 г.; лауреат 3 степени Областного фестиваля-конкурса «Звездный хоровод», 03.07.2020 г.

Дополнительное образование обучающиеся района получают также на базе школ – это спортивные секции, творческие объединения, научные общества учащихся, элективные курсы и другие объединения. В общеобразовательных учреждениях активно работают волонтерские, экологические отряды, объединения правоохранительной направленности, в том числе в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганды правил дорожного движения среди несовершеннолетних функционируют отряды юных инспекторов движения.
4. Результаты деятельности системы образования в 2019-2020 учебном году

4.1. Учебные результаты общеобразовательных учреждений
В 2019-2020 учебном году в общеобразовательных школах Пучежского муниципального района завершили обучение в 9-х классах 87 обучающихся, в 11-ом классе - 34.
Были допущены до государственной итоговой аттестации все обучающиеся 9 и 11 классов (100%). В связи с пандемией решением Правительства Российской Федерации государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) выпускников 9-х и 11-х классов проведена общеобразовательными организациями по результатам промежуточной аттестации. Всем выпускникам, успешно освоившим программы основного общего и среднего общего образования, выданы документы об образовании. Основной государственный экзамен (далее - ОГЭ) был отменен. 

Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документ об образовании:

· в 9-х классах - 87 обучающихся (100%), в 2019 году (95,13%);
· в 11-х классах - 34 обучающихся (100,0%), что на уровне прошлого года (2019 год – 100%).

8 обучающихся (23,5%) 11-го класса (3 - МОУ «Лицей г. Пучеж», 5- МОУ Пучежская гимназия) получили документы об образовании особого образца, что на 11% выше уровня прошлого учебного года (12,5%). 

14 обучающихся 9-х классов (2 человека МОУ «Сеготская школа», 2 человека МОУ Пучежская гимназия и 10 человек МОУ «Лицей г. Пучеж») получили документ об образовании особого образца (16,09%), что на 7,55% выше уровня прошлого учебного года. 

Всего по итогам учебного года было аттестовано 740 обучающихся 2-11 классов, из них на «4» и «5» - 432 (58,4%), что на 2,11% выше уровня прошлого года. Выше муниципального достигнуты показатели в МОУ «Лицей г. Пучеж» (67%). Самые низкие показатели в МОУ «Затеихинская школа» (42,3%).
В целях подготовки обучающихся 11 класса к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования 20 февраля 2020 года, обучающиеся 11 классов МОУ Пучежской гимназии и МОУ «Лицей г. Пучеж»  приняли участие во Всероссийском тренировочном мероприятии единого государственного экзамена по биологии и английскому языку с применением технологии печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях пункта проведения экзамена и передачи экзаменационных материалов по сети «Интернет» в ППЭ МОУ Пучежской гимназии. 

В целях информирования обучающихся и их родителей (законных представителей), а также педагогов об особенностях подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего образования (далее – ГИА) в 2020 году проведены родительские собрания, классные часы и педсоветы на тему: «Об особенностях проведения ГИА в 2020 году».

В пункте проведения экзаменов МОУ Пучежской гимназии 19 февраля 2020 года проведена Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями», в которой принимали участие родители (законные представители) обучающихся 11 классов.

Организована информационная работа с выпускниками и их родителями: функционируют сайты общеобразовательных организаций и Отдела образования и делам молодежи для информационно-методической поддержки ОГЭ и ЕГЭ; «горячая линия» по вопросам ГИА; организован просмотр информационно-справочных видеороликов по предметам об особенностях ЕГЭ-2020, подготовленных Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования

На основании приказа Минпросвещения России и Рособрнадзора от 11.06.2020 № 294/651 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году», все обучающиеся 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании. Впервые в этом году аттестат выдан без сдачи ЕГЭ.
Единый государственный экзамен (далее - ЕГЭ) проведен в июле 2020 года только для тех выпускников, кто поступал в вузы. Общее количество участников основного этапа ЕГЭ в районе составило 25 человек - выпускники текущего года.

Выпускники Пучежского муниципального района приняли участие в итоговой аттестации 2020 года по 9 учебным предметам в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ): математике (профильный уровень), русскому языку, физике, химии, биологии, истории, английскому языку, обществознанию и литературе.

Для получения допуска к ЕГЭ все выпускники текущего года написали итоговое сочинение и были допущены к государственной итоговой аттестации.  
В 2020 году наиболее востребованными предметами по выбору стали: обществознание (14 участников ЕГЭ - 56%, в 2019 - 42,43%), биология (14 участников ЕГЭ - 56%, в 2019 - 39,40%), химия (8 участников – 32%, в 2019 - 21,22%).

В среднем участниками ЕГЭ выбрано по 3,52 (в 2019 - 3,36) экзамена на человека. Всего проведено 88 человеко-экзаменов.

Для проведения ЕГЭ Департаментом образования Ивановской области в районе на базе МОУ Пучежской гимназии был организован пункт проведения экзамена (далее ППЭ) на 48 мест, задействовано 6 аудиторий. До начала проведения экзаменов ППЭ был принят уполномоченными членами государственной экзаменационной комиссии, специалисты пункта прошли обучение на федеральном портале и получили сертификаты. Особое внимание в пункте уделялось соблюдению санитарно-эпидемиологических рекомендаций, правил и нормативов в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. 
В 2020 году при проведении экзаменов использовались технологические решения (технология передачи экзаменационных материалов по сети Интернет, технология печати в аудиториях и сканирования в ППЭ экзаменационных материалов). В каждой аудитории установлены системы видеонаблюдения с онлайн-трансляцией, ППЭ оснащен металлодетекторами. Департаментом образования Ивановской области было аккредитовано 4 общественных наблюдателя. Данные меры позволили обеспечить объективность процедуры проведения ЕГЭ в ППЭ на территории района.

Результаты экзаменов в целом сохранились на уровне прошлого года.

Средние баллы практически по всем предметам сопоставимы с результатами прошлого года. По шести учебным предметам тестовые баллы в среднем увеличились на 8 баллов (математика (профильный уровень), русский язык, история, английский язык, обществознание и литература). Значительно уменьшился средний тестовый балл по химии с 69,29 в 2019 году до 45,15 в 2020 году. Не значительно, но уменьшился средний тестовый балл по биологии с 52,15 до 48,5. 
Доля экзаменов, по которым выпускники получили от 81 до 100 баллов, увеличилась с 20% до 55,6%. 

По обществознанию процент не справившихся уменьшился с 21,43% до 14,3%. По химии выросла доля участников, которые не смогли набрать установленные минимальные баллы с 0% до 37,5%. По остальным предметам результаты остались на прежнем уровне. 

Результаты государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов 2019-2020 учебного года свидетельствуют о выполнении государственных образовательных стандартов в общеобразовательных учреждениях района.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования

В 2020 году в качестве допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования проводилось итоговое собеседование по русскому языку. Для участия в итоговом собеседовании было зарегистрировано 87 человек. По результатам итогового собеседования все получили «зачет» и были допущены к экзаменам.

В соответствии с приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 11.06.2020 № 294/651 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году» государственная итоговая аттестация выпускников 9-х классов не проводилась. 

87 выпускников девятых классов (100%) из 5 общеобразовательных учреждений района получили аттестат об основном общем образовании. 

Региональные мониторинги:
Региональные исследования, проводимые в Пучежском районе, учитывали уровень образовательных результатов, включали оценку метапредметных результатов. При проведении мониторингов была обеспечена вариативность по образовательным программам и добровольность участия школ в оценочных процедурах, использовалась заявочная система. По результатам анализа работ даны адресные рекомендации для школ с низкими образовательными результатами.

В течение года проводился анализ и оценка итогов деятельности школ района по четвертям и итогам года, обеспечено участие учащихся 9 и 11 классов в диагностических работах.

В соответствии с приказом Департамента образования Ивановской области от 29.10.2019 №1360-о «Об утверждении регламента проведения оценки качества общего образования по модели PISA в Ивановской области в 2019 году, в рамках реализации мероприятий по оценке качества общего образования в общеобразовательных организациях на основе практики международных исследований» в Пучежском муниципальном районе приняло участие МОУ «Лицей г. Пучеж».

Для сбора статистической информации использовалась региональная автоматизированная система через образовательный портал Департамента образования Ивановской области, которая позволяет обеспечить независимый сбор результатов проведения оценочных процедур, статистическую обработку материала в короткие сроки.
Региональная оценка по модели PISA
В региональной оценке по модели PISA в 2019 году в Пучежском муниципальном районе приняло участие МОУ «Лицей г. Пучеж», 37 обучающихся девятых классов.

Средние баллы представлены в таблице. 
По каждому из видов грамотности результаты учреждения сопоставимы с результатами по области.

	
	Грамотность

	
	Читательская
	Математическая
	Естественнонаучная

	МОУ «Лицей г. Пучеж»
	480
	488
	490

	Ивановская область
	494
	485
	483


4.2. Внеучебные достижения обучающихся

Всероссийская олимпиада школьников в 2019–2020 учебном году.
Самым массовым интеллектуальным состязанием обучающихся является всероссийская олимпиада школьников (далее – Олимпиада).

Школьный и муниципальный этапы Олимпиады в 2019 – 2020 учебном году проводились по 18 предметам: астрономия, биология, география, иностранный язык (английский), искусство (МХК), история, литература, математика, обществознание, основы безопасности жизнедеятельности, право, русский язык, технология, физика, физическая культура, химия, экология, экономика.

В школьном этапе приняли участие 1861 (общее количество) 367 обучающихся 5-11 классов на добровольной основе, также обучающиеся 4-х классов – по математике и русскому языку: 58 (общее количество) 30 обучающихся. Победителями и призёрами школьного этапа олимпиад стали 399 обучающихся. На школьном этапе 78 % обучающихся охвачены олимпиадой. Победители и призёры школьного этапа награждены грамотами образовательных учреждений.

 В муниципальном этапе приняли участие 374 (общее количество) 148 обучающихся из всех общеобразовательных учреждений района. Это составляет 48% от общего числа обучающихся в 7 – 11 классах. Победителями стали 30 (в 2018 – 2019 учебном году – 32), а призёрами – 48 человек (в 2018 – 2019 учебном году – 48).

Количество победителей и призёров муниципального этапа составило – 20,9 % (в 2018 – 2019 учебном году – 22,9%), что на 2 % ниже аналогичного показателя за предыдущий учебный год.

Победители и призёры муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников награждены грамотами Отдела образования и делам молодёжи администрации Пучежского муниципального района.

Рейтинг участия школ района в муниципальном этапе

всероссийской олимпиады школьников в 2019 – 2020 учебном году

	ОУ
	Количество победителей и призёров
	Рейтинг
	Общее количество участников
	Рейтинг 
	Качество

 участия
	Рейтинг
	Участие в олимпиадах (количество олимпиад)
	Рейтинг
	Сумма мест
	Итог

	МОУ Пучежская гимназия
	16 поб.

20 пр.
	II
	142
	II
	25,4%
	I
	18
	I
	6
	II

	МОУ

«Лицей г. Пучеж»
	13 поб.

28 пр.
	I
	202
	I


	20,3%
	II
	18
	I
	5
	I

	МОУ «Затеихинская школа»
	1 поб.

0 пр.
	III
	10
	IV
	10%
	III
	4
	III
	13
	   III

	МОУ «Илья-Высоковская школа»
	0 поб.

0 пр.
	IV  
	14
	III
	0%
	IV
	9
	II 
	13
	     III

	МОУ

«Сеготская школа»
	0 поб.

0 пр.
	IV
	6
	V
	0%
	IV
	3
	IV
	17
	IV

	По району
	30 поб.

48 пр.
	
	374
	
	20,9 %
	
	
	
	
	


На региональном этапе всероссийской олимпиады школьников Пучежский муниципальный район представляли 7 обучающихся (допущены были 9) на олимпиадах по истории, литературе, химии. Все представители на региональном этапе стали участниками (в 2018 – 2019 учебном году двое были призёрами - 20%). 

Развитие системы поддержки талантливых детей
В Пучежском районе действует муниципальная программа «Развитие образования Пучежского муниципального района» (постановление администрации Пучежского муниципального района от 13.11.2013г. № 622-п (в действующей редакции)), в рамках реализации которой осуществляется выявление и поддержка талантливых детей.

В 2019-2020 учебном году обучающиеся района добились высоких результатов в областных и Всероссийских мероприятиях:

Достижения обучающихся МОУ «Лицей г. Пучеж»:

член отряда «Береговой дозор» стал победителем федерального очного этапа Всероссийского конкурса «Моя малая родина – природа, культура, этнос» (14.03.2020 г.);

участник НОУ «Эколь» – победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Юннат 2019» в номинации «Личное подсобное и пасечное хозяйство»; победитель федерального заочного этапа, участник очного этапа Финала Всероссийского конкурса «Юннат-2019» и Всероссийского экологического фестиваля детей и молодежи «Земле жить!» (8-11.10.2019 г.);

представители отряда «Береговой дозор» – лауреаты 3 степени XXX областных краеведческих чтений обучающихся Ивановской области (14.12.2019 г.); заняли 2 место в Областном конкурсе на лучший проект природоохранной работы в Дни защиты от экологической опасности в номинации «Сохранение водных экосистем» (24.12.2019 г.);


участники НОУ «Словеса» – дипломанты Всероссийского конкурса для школьников «9 мая – день Великой Победы» (05.05.2020 г.);


По итогам I этапа IV Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда Спасения» в Ивановской области:

Диплом за 2 место в номинации «Литературное творчество» (тема «Героям спасения посвящается») получила ученица 8 класса МОУ «Лицей г. Пучеж».

Дипломом за 3 место в номинации «Сценическое творчество» (тема «75-летие Победы в Великой Отечественной войне») награжден обучающийся 5 класса МОУ Пучежской гимназии.

Обучающиеся МОУ «Сеготская школа» стали победителями и призерами Областного конкурса рисунков «Я рисую Победу».

5. Реализация приоритетных направлений воспитательной работы с обучающимися образовательных организаций

Отделом образования и делам молодежи во взаимодействии с органами местного самоуправления, при поддержке администрации Пучежского муниципального района, организована системная работа с обучающимися в рамках Плана мероприятий по усилению духовно-нравственного воспитания молодежи в Пучежском муниципальном районе на основе историко-культурного наследия Ивановской области, муниципальной программы «Патриотическое воспитание и подготовка молодежи Пучежского муниципального района к военной службе».

Переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты актуализировал проблемы создания и развития воспитательных систем в образовательных учреждениях. Каждая образовательная организация района имеет свою воспитательную систему. Воспитательные системы образовательных учреждений преимущественно ориентированы на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание школьников, на формирование ответственного отношения к здоровью, развитие детской одаренности, социализацию детей и подростков, формирование семейных ценностей. Воспитательный процесс в образовательных учреждениях района строится на основе системно-деятельностного подхода, который является методологической основой ФГОС.

Исходя из этого, определены задачи воспитательной работы: 

- формирование у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;

- совершенствование оздоровительной работы с обучающимися и привитие навыков здорового образа жизни;

- поддержка творческой и социальной активности обучающихся во всех сферах деятельности.

5.1. Гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание

В формировании и развитии личности обучающегося ведущая роль отводится гражданско-патриотическому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. 

В Пучежском муниципальном районе проводится серьезная работа по воспитанию у детей и подростков патриотизма, интернационализма, любви к Родине. Одним из важнейших принципов работы педагогов является принцип ориентации обучающихся на Отечество как на ценность, показ значимости таких бесспорных ценностей, как семья, родители, отчий дом, село, город, в котором живешь. Каждый человек должен знать свои корни, свои истоки. Каждый должен гордиться своими предками.

Мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию детей проводятся во взаимодействии с ветеранской общественной организацией, ОНД Пучежского района управления надзорной деятельности и профилактический работы ГУ МЧС России по Ивановской области, МО МВД России «Пучежский».

Особое место среди мероприятий 2019-2020 учебного года занимают мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и Дням воинской славы. В каждой школе района был разработан план подготовки к празднованию юбилейной 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.  В образовательных учреждениях были оформлены тематические выставки, проведены творческие фестивали, конкурсы рисунков, внеклассные мероприятия. 

В январе 2020 года обучающиеся Пучежского муниципального района приняли участие во Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». 

В апреле-мае 2020 года обучающиеся Пучежского муниципального района приняли участие в региональном литературном онлайн-челлендже «Читаем о войне».

В онлайн-формате проведены акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», «Мы помним, мы гордимся!», «Памяти Героев», «Письмо солдату», «Письмо Победы», «Окна Победы».

Образовательные учреждения Пучежского муниципального района приняли участие в региональном смотре-конкурсе экспозиций школьных музеев (залов, уголков, комнат боевой славы) «От героев былых времен», посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, который был проведен по инициативе аппарата фракции «Единая Россия» в Ивановской областной Думе в регионе в заочном формате.

С целью вовлечения молодых граждан в общественно-полезную деятельность, формирования у них активной гражданской позиции, содействия становлению гражданственности молодого поколения, формирования ценностей демократии, толерантности и патриотизма ежегодно проводится акция «Я – гражданин России!» В течение учебного года ребята активно занимаются социальным проектированием. Именно проектная деятельность объединяет старшеклассников, способствует их развитию и самореализации.  30 января 2020 г. на базе МОУ Пучежская гимназия состоялся районный этап ХХ Всероссийской акции «Я – гражданин России. В этом году она была посвящена 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

Победителем акции был признан проект «Маршрут «Волга – река войны, река мира»» Экологического отряда «Береговой дозор» МОУ «Лицей г. Пучеж». На втором месте проект «Согреем памятью сердца», Волонтерского отряда «РМИД» МОУ Пучежской гимназии. Третье место присуждено проекту «Мы не можем остановить время, но мы можем сохранить память» команды МОУ «Сеготская школа». 

Все участники акции награждены дипломами и подарками организатора акции – Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района.

В Пучежском муниципальном районе проведен муниципальный смотр-конкурс территорий образовательных учреждений «Цвети, Великая Победа!» Учредителем и организатором конкурса является Отдел образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района Ивановской области.

На участие в конкурсе поступило восемь заявок в номинациях «Живая Память» (создание проекта озеленения территории образовательного учреждения) и «Салют Победы» (создание проекта цветника на территории образовательного учреждения), было создано восемь проектов, семь из которых реализовано.

В результате конкурса на территории школ и детских садов Пучежского муниципального района созданы цветники в память о героях далеких времен 1941 – 1945 годов, о тех людях, которые защитили нашу страну и весь мир от фашистских захватчиков, о тех, кто сражался на войне и трудился в тылу, кто подарил нам мирное небо над головой.

В течение учебного года в образовательных учреждениях Пучежского муниципального района работали 28 объединений военно-патриотической, спортивно-патриотической, историко-краеведческой, гражданско-патриотической направленности с общим количеством участников 383 человека. 

На базе МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж» с 1993 года успешно функционирует Клуб юных моряков «Гардемарин». Важным направлением военно-патриотического воспитания является изучение военной истории. 

Обучающиеся Пучежского муниципального района в течение учебного года приняли участие в мероприятиях военно-патриотической тематики, среди них: районная и областная Спартакиада школьников, районный конкурс патриотической песни «Красные маки».

Обеспечено участие районных команд в областных слетах и соревнованиях и др. мероприятиях, в том числе: в областном слете юных патриотов Ивановской области, Спартакиаде школьников, областных волонтерских акциях «Свет в окне» и «Весенняя неделя добра».

Организационную работу по реализации мероприятий федеральной и региональной программ в области патриотического воспитания детей и молодежи в Пучежском муниципальном районе проводят общеобразовательные, дошкольные образовательные учреждения, учреждения дополнительного образования. 

Огромный воспитательный потенциал несут встречи школьников с воинами-афганцами, участниками боевых действий в «горячих точках». Они поднимают престиж Российской Армии, вызывают интерес к воинской службе. Офицеры и солдаты, прошедшие через Афганскую войну, с честью и достоинством выполнили свой интернациональный долг, ещё раз показав всему миру силу и славу русского оружия. Война в Афганистане продемонстрировала лучшие качества российского воина – товарищество, взаимопомощь, храбрость, героизм. В феврале 2020 г. у памятника воинам, выполнявшим интернациональный долг, состоялся митинг памяти, посвященный 31-ой годовщине вывода Советских войск из Афганистана. В митинге приняли участие воины-интернационалисты, школьники, ветераны, учителя, представители коллективов предприятий, родственники и друзья воинов, пучежане и жители района, пришедшие почтить память солдат и офицеров, выполнявших свой ратный долг. Память погибших почтили минутой молчания. Обучающийся МОУ Пучежской гимназии прочитал «Балладу о 20-летних». К памятнику воинам-интернационалистам возложили венки и цветы. 
Для приобщения детей к культурному наследию в районе продолжена реализация проекта «Путешествие по губернии». Обучающиеся образовательных организаций совершили очные, заочные, виртуальные путешествия по родному краю. Школьники познакомились с различными тематическими выставками и экспозициями Пучежского краеведческого музея. Учитывая сложившуюся неблагоприятную санитарно-эпидемиологическую ситуацию и переход школ на обучение с использованием дистанционных технологий, с марта 2020 года очные экскурсионные туры не организовывались. 
Важным направлением патриотического воспитания является разъяснение смысла и содержания национально-государственной символики Российской Федерации – герба, флага и гимна, а также государственных праздников. В целях воспитания у обучающихся чувства патриотизма в июне 2020 г.  образовательными учреждениями проведены онлайн-мероприятия, посвященные Дню России: патриотический час «Мой гимн, мой флаг, моя Россия»; литературный час «Ивановская область – капелька  России»; видеоурок «Россия – Родина моя!»; конкурсы стихов о Родине; конкурсы рисунков, посвященных России и др. Также обучающиеся приняли активное участие во Всероссийской акции «Окна России» и мероприятиях, проведенных учреждениями культуры: исторический квест, посвященный Дню России, предметная выставка-обзор «Россия – это МЫ!» и онлайн-выставка «День России – 2020» Пучежского краеведческого музея; викторина ко Дню России Центральной районной библиотеки; конкурс рисунков на асфальте на тему «Мы живем в России!» Районного дома культуры.

В августе 2020 г. образовательные учреждения провели онлайн и дистанционные мероприятия ко Дню государственного флага: интеллектуальная игра-викторина «Белый, синий, красный – Родина моя прекрасна!»; онлайн-викторина на знание государственных символов «Российский флаг – державы  символ» и др. Обучающиеся приняли участие в мероприятиях учреждений культуры: Информационный калейдоскоп «Флаг державы – символ славы» (знакомство с историей праздника и онлайн викторина о символах России) Детской библиотеки; виртуальная выставка-панорама «Государственные символы России: от истории к сегодняшнему дню»
Центральной районной библиотеки; Исторический квест «Государственные символы России» Краеведческого музея; День Российского флага «Триколор страны родной» (видео поздравление от вокальной группы «Аквамарин») Районного дома культуры.

Таким образом, все образовательные организации достаточно успешно решали задачи воспитания подрастающего поколения.

В 2020-2021 учебном году необходимо продолжить воспитательную работу в соответствии со «Стратегией развития воспитания до 2025 г.», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р, в которой определена приоритетная задача Российской Федерации в сфере воспитания детей: развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Согласно поправкам в закон «Об образовании в Российской Федерации» (Федеральный закон от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся») до 1 сентября 2021 г. в образовательные программы будут включены рабочие программы воспитания и календарный план воспитательной работы. Новая программа воспитания призвана обеспечить достижение следующих результатов: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность к саморазвитию; мотивация к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

5.2. Правовое просвещение, профилактика безнадзорности и правонарушений

Работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних в Пучежском муниципальном районе осуществлялась в соответствии со следующими документами: «Порядок межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению, учету и организации межведомственной индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, и организации ведомственного учета семей (несовершеннолетних), находящихся в трудной жизненной ситуации»; «Межведомственный комплексный план мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних и защите их прав в Пучежском муниципальном районе»; «Муниципальный план правового просвещения в Пучежском муниципальном районе на 2019-2020 учебный год» и др.

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пресечения преступлений в отношении несовершеннолетних, осуществления дополнительных мер по защите их прав и законных интересов силами всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе была проведена межведомственная комплексная профилактическая операция «Несовершеннолетние», включающая этапы: «Здоровый образ жизни», «Безнадзорные дети», «Всеобуч», «Внимание, родители!», «Лидер». Отдел образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района осуществлял координацию 3 и 4 этапов операции.

Профилактическая операция «Всеобуч» ежегодно поводится в районе в целях выявления детей и подростков, не приступивших к учебному процессу в образовательных учреждениях, предупреждения и пресечения случаев пропуска обучающимися учебных занятий без уважительной причины, социального сопровождения семей, оказавшихся в социально-опасном положении, организации работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних.

В 2019-2020 учебном году в ходе операции «Всеобуч» установлено, что на 2 сентября 2020 года все несовершеннолетние района приступили к обучению. В течение сентября проводился регулярный мониторинг посещаемости обучающихся образовательных учреждений. Несовершеннолетние, не посещающие занятия без уважительных причин, отсутствуют. 

В целях раннего выявления семей социального риска и организации профилак​тической работы, профилактики и предупреждения преступлений в отноше​нии несовершеннолетних, организации досуга несовершеннолетних, обеспечения правового просвещения несовершеннолетних и их законных представителей во всех образовательных учреждениях района проведена профилактическая операция «Вни​мание, родители!» Особенностью данного мероприятия является выявление признаков раннего и скрытого семейного неблагополучия ребенка.

За время проведения операции во всех образовательных учреждениях:

· Состоялись общешкольные и классные родительские собрания, на которых обсуждались вопросы правовой тематики, успеваемости, дисциплины, нравственности, организации свободного времени детей, безопасности в сети Интернет, безопасности дорожного движения.

· Проведены индивидуальные беседы и консультации родителей (в том числе правовые).

· Продолжена работа по организации досуга обучающихся. Особое внимание уделено несовершеннолетним, состоящим на различных видах учета. 

· Классные руководители помогали обучающимся в организации внеурочной деятельности и в каникулярное время. 

· Перед каникулами во всех образовательных учреждениях с обучающимися проведены инструктажи по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах, правилам дорожного движения, правилам поведения на водоемах в осенне-зимний период, противопожарной безопасности, правилам поведения в случае возникновения ЧС и др.

· В каникулы организованы экскурсии по родному краю, интеллектуальные и творческие конкурсы, познавательные квесты, спортивные соревнования и праздники, мероприятия ко Дню народного единства, волонтерские акции, работа кружковых объединений. 

В целях профилактики правонарушений учащихся, пресечения случаев насилия над несовершеннолетними и защиты их прав, правового воспитания и просвещения в образовательных учреждениях района в 2019-2020 учебном году проведены следующие мероприятия:

· Единые дни профилактики (ЕДП) при активном участии специалиста КДН и ЗП, сотрудников МО МВД России «Пучежский» и других субъектов системы профилактики;

· «Всероссийский урок безопасности в сети Интернет» и «Неделя безопасности в сети Интернет»;

· круглые столы, семинары с участием представителей субъектов системы профилактики, педагогических работников, членов родительских комитетов, органов государственной власти;

· индивидуальное психологическое консультирование детей, подростков и родителей по проблемам, связанным с искажением личностного развития, нарушением поведения, школьной и социальной дезадаптацией;

· классные часы по формированию правовой культуры, толерантного поведения учащихся;

· уроки правовой грамотности;

· родительские лектории, консультирование родителей по вопросам оказания правовой помощи семье и детям;

· классные и общешкольные родительские собрания на правовую тематику (с приглашением специалистов субъектов системы профилактики, сотрудников Пучежского районного суда, прокуратуры Пучежского района);

· организована работа «Горячей линии».

Во всех образовательных учреждениях работали уполномоченные по правам ребенка.

В рамках «Единого урока безопасности в сети Интернет» обучающиеся, педагоги и родители приняли участие в цикле мероприятий, направленных на повышение уровня информационной безопасности, и обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве. 

Учащимся продемонстрированы видеоматериалы, размещенные в методической копилке на портале Департамента образования Ивановской области.

Особое направление Единого урока – просвещение родителей (законных представителей) детей. Образовательными организациями проведено информирование родителей о мерах информационной безопасности детей в рамках уже запланированных родительских собраний и на специально организованных родительских собраниях по информационной безопасности.

Проведены индивидуальные беседы с родителями, где особое внимание уделено профилактике интернет-зависимости, а также разъяснению необходимости подключения функции «Родительский контроль» (ограничение доступа, ограничение по времени и т.д.)

Цикл мероприятий, направленных на повышение уровня информационной безопасности и охватывающий всех участников образовательного процесса – обучающихся, педагогов и родителей, в образовательных учреждениях проведен в течение всего 2019-2020 учебного года. Организованы: круглые столы; профилактические беседы; классные часы; минутки медиабезопасности на уроках информатики; тематические уроки «Интернет-безопасность для детей»; конкурсы рисунков; конкурсы сочинений; ЕДП «Безопасный Интернет»; акции с обучающимися и родителями; родительские собрания; индивидуальные консультации родителей, в том числе по теме «Интернет безопасность в условиях дистанционного обучения»; семинары для классных руководителей; оформление тематических стендов и выставок литературы; создание и распространение памяток и буклетов для обучающихся и родителей «Персональные данные и их защита», «Онлайн-мошенничество», «Безопасность детей в интернете».

Родители зачастую отстают от информационной грамотности своего ребенка. Поэтому работе с родителями образовательными учреждениями было уделено особое внимание, в течение всего учебного года:

· осуществлялся правовой «родительский всеобуч», в том числе пристальное внимание уделено вопросам информационной безопасности детей;

· активно использовались в работе с родителями «Единые дни профилактики»; 

· особое внимание уделено работе с неблагополучными семьями и семьями группы риска.

С целью обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних, в том числе профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в летний период продолжено информирование обучающихся и родителей о правилах безопасного поведения в сети интернет, особенно в условиях пандемии при организации внеурочной занятости в дистанционном формате.

В рамках Всероссийского Дня правовой помощи детям для обучающихся общеобразовательных учреждений района и их родителей, организованы встречи с сотрудниками правоохранительных органов, прокуратуры, юристами, сотрудниками центра занятости населения, проведен комплекс информационно-просветительских мероприятий по темам, связанным с реализацией примирительных процедур и процедур медиации. 20 ноября 2019 года на базе МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж» была организована работа консультативной площадки по оказанию бесплатной юридической помощи и консультаций детям и их законным представителям группой специалистов. 

Большое внимание правовому воспитанию обучающихся образовательных учреждений района уделено во внеурочной деятельности на тематических классных часах, встречах с представителями правоохранительных органов.

Совместно с представителями МО МВД России «Пучежский», суда и прокуратуры проведены тематические классные часы, на которых рассматривались вопросы по соблюдению и укреплению дисциплины обучающихся, выполнению правил внутреннего распорядка, по информированию об ответственности за совершение правонарушений.

Во всех общеобразовательных учреждениях Пучежского муниципального района в целях формирования законопослушного поведения несовершеннолетних организована деятельность объединений правоохранительной направленности: ЮИД (юные инспектора движения), ЮДП (юные друзья полицейских), ДЮП (дружина юных пожарных), волонтерских отрядов. Во внеурочное время проводятся занятия элективных курсов и кружков правовой направленности. В течение года активно работали клубы «Правовед» и «Фемида» на базе библиотек.

В тематику родительских собраний были включены вопросы профилактики насилия над несовершеннолетними: «Права и обязанности родителей и детей», «Об ответственности родителей за воспитание детей» и др.

В каждой образовательной организации оформлены информационные стенды по защите прав детей, содержащие информацию о правах и обязанностях детей, контактные телефоны службы уполномоченных по правам ребенка в школе, в районе, в Ивановской области и в России, номера общероссийского телефона доверия. 

Важное место в работе с несовершеннолетними, находящимися на различных видах профилактического учета отводится их занятости. Занятость подростков способствует воспитанию трудолюбия, сохранению семейных ценностей, снижению социальной напряженности и правонарушений, особенно ребят «группы риска». Каждую четверть проводился мониторинг занятости. В течение года неоднократно вопрос занятости несовершеннолетних обсуждался на заседаниях Межведомственной комиссии, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В связи с эпидемиологической ситуацией в регионе с учетом рекомендаций Минпросвещения России летом 2020 года в Пучежском муниципальном районе реализовывался межведомственный проект «Мое виртуальное лето» с использованием кадрового потенциала образовательных учреждений и учреждений культуры района.

В течение лета классные руководители регулярно проводили мониторинг занятости несовершеннолетних, особенно детей группы риска, консультировали родителей и детей по правовым вопросам. Представителями субъектов системы профилактики проведены рейдовые отработки по проверке занятости несовершеннолетних в летний период.

В рамках правового просвещения несовершеннолетних в период летних каникул в дистанционном формате были проведены мероприятия правового характера, направленные на воспитание правовой культуры, формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни.

5.3. Физкультурно-оздоровительная деятельность с обучающимися, пропаганда здорового и безопасного образа жизни

В целях создания необходимых условий для развития физической культуры и спорта в Пучежском муниципальном районе традиционно проводятся мероприятия по укреплению здоровья обучающихся, популяризации здорового и безопасного образа жизни: спартакиады, спортивно-оздоровительные акции, фестивали и конкурсы.

Во всех общеобразовательных учреждениях района в учебном плане три урока физкультуры в неделю. Кроме того, в школах организуются динамиче​ские паузы, часы здоровья, общешкольные утренние зарядки, физкультминутки.

Во всех общеобразовательных учреждениях района продолжают работу школьные кабинеты здоровья, которые проводят информационно-просветительскую работу по вопросам формирования ценностей здорового образа жизни с детьми и молодежью и являются организаторами конкуров, акций, бесед, тематических классных часов, изготовлении и распространении буклетов по данной тематике. На базе школьных кабинетов здоровья организуются профилактические беседы медицинских работников для участников образовательного процесса, проводятся групповые и индивидуальные консультации с приглашением специалистов ОБУЗ «Пучежская ЦРБ». Во всех школах имеются уголки здоровья. В течение года ведется серьезная работа по профилактике употребления курительных смесей (спайсов) с привлечением специалистов здравоохранения и наркоконтроля.  

В рамках Игр школьных спортивных клубов обучающихся общеобразовательных организаций Ивановской области в 2019-2020 учебном году были проведены районные соревнования по легкой атлетике, лыжным гонкам и волейболу; муниципальный и зональный этапы соревнований по настольному теннису, мини-футболу и баскетболу. 

Команды обучающихся района (школьные спортивные клубы) приняли участие в областных соревнованиях игр школьных спортивных клубов обучающихся общеобразовательных организаций Ивановской области по легкой атлетике, настольному теннису, мини-футболу, баскетболу и лыжным гонкам. Команда юношей 2004-2005 г.р. заняла первое место в областных финальных соревнованиях по мини-футболу среди юношей 2002-2003 г.р. в рамках Игр школьных спортивных клубов обучающихся общеобразовательных организаций 07.02.2020 г., г. Иваново.

В 2020 году проведены школьные этапы Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». 

Команда обучающихся МОУ «Лицей г. Пучеж» приняла участие в заочных региональных этапах Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания».

В октябре 2019 г. целях формирования ценностей здорового образа жизни у обучающихся и их родителей был проведен районный этап семейной физкультурно-оздоровительной акции «Быть здоровым – здорово!»

В рамках антинаркотического месячника с целью привлечения общественного внимания к важным и актуальным социальным проблемам, пропаганды социально-позитивного, здорового образа жизни среди детей и молодежи, профилактики асоциального поведения в детской и подростковой среде, продвижения ВФСК ГТО в г. Пучеже под девизом «Курить не модно – дыши свободно!» состоялась традиционная районная антинаркотическая акция «Здоровое поколение – будущее России», в которой приняли участие обучающиеся всех общеобразовательных учреждений Пучежского муниципального района, чтобы еще раз заявить, что молодежь против вредных привычек, она – за здоровый образ жизни. Активное участие в организации и проведении мероприятия приняли сами ребята.

В целях популяризации спорта и идей здорового образа жизни среди несовершеннолетних, пропаганды альтернативных способов организации досуга, профилактики асоциального поведения в детской среде образовательными учреждениями в летний период 2020 г. был проведен комплекс профилактических антинаркотических мероприятий в дистанционном и онлайн-фоматах: занятия и беседы по профилактике вредных привычек; уроки здоровья «Умей сказать нет»; тематические викторины; конкурсы рисунков антинаркотической тематики и др.

С 19 июня по 26 июня 2020 г. в онлайн-формате проведен районный конкурс #ПУЧЕЖСКАЯ_МОЛОДЕЖЬ_ЗА_ЗОЖ, приуроченный к международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Участникам конкурса было предложено придумать кричалку-слоган на антинаркотическую тематику и(или) тему здорового образа жизни и разместить ее в социальной сети «ВКонтакте» с фото или видео, как активно, позитивно и с пользой проводятся летние каникулы. В конкурсе приняли участие коллективы всех общеобразовательных учреждений района.

5.4. Реализация мероприятий в сфере молодежной политики 
Работа с молодежью района строилась Отделом образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района на принципах сотрудничества и партнерства с администрацией Пучежского городского поселения, учреждениями культуры, образовательными учреждениями, ТОУ СЗН по Пучежскому и Верхнеландеховскому районам, ОГКУ «Пучежский ЦЗН», Пучежским районным филиалом комитета ЗАГС Ивановской области, КДН и ЗП, Отделом культуры и туризма, в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования Пучежского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Пучежского муниципального района от 13.11.2013 № 622-п. 

Мероприятия, проводимые в течение года, были направлены на: 

( вовлечение молодёжи в общественную жизнь района;

( гражданско-патриотическое воспитание; 

( пропаганду здорового образа жизни, профилактика алкоголизма, наркомании и асоциальных явлений в молодежной среде; 

( выявление и поддержку талантливой молодежи.

В целях формирования гражданского и патриотического воспитания молодежи и подготовки граждан к военной службе весной и осенью традиционно организуется районная социально-патриотическая акция «День призывника», «А ну-ка, парни», районные соревнования допризывной молодежи. 

В Пучежском муниципальном районе в связи с введением режима повышенной готовности, вызванной угрозой распространения коронавирусной инфекции, в формате online силами молодого поколения было проведено множество акций, посвященных Великой Отечественной войне:

· «Георгиевская ленточка»;

· «Свеча Памяти»;

· «Бессмертный полк»;

· «Мы помним, мы гордимся!»;

· «Памяти Героев»;

· «Письмо солдату»;

· «Письмо Победы»;

· «Окна Победы»;

· «Блокадный хлеб».

Целью акций является стремление сохранить память и гордость за победу наших дедов, наследниками которых мы являемся, почувствовать себя причастными к общему подвигу и общей памяти. Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» в Пучежском муниципальном районе была организована силами обучающихся. В преддверии праздника Великой Победы ребята-активисты раздавали ленты жителям района. 

Воспитанники МУ ДО «ЦДТ г. Пучеж» приняли активное участие в изготовлении «Подарков ветеранам», а молодежный актив доставил письма Губернатора Ивановской области и памятные подарки ветеранам войны.

В рамках мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в общественную жизнь района, ежегодно планируются и проводятся мероприятия для детей и молодежи, а также клубов молодых семей.

Ежегодно творческая молодежь Пучежского муниципального района принимает участие в фестивалях детского творчества «Светлый праздник» и «Рождественский подарок».

Ярким и незабываемым всегда является церемония вручения премии Главы Пучежского муниципального района, где звучат слова поздравлений в адрес выпускников, педагогов, родителей. 

Продолжается в районе активная работа по реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне: МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж» наделен полномочиями Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта, закреплены места тестирования, назначен руководитель и главный судья Центра тестирования, утверждено Положение о Центре тестирования в Пучежском муниципальном районе, а также сформирована и утверждена муниципальная судейская бригада для оценки видов испытания ВФСК ГТО. На сайте ВФСК ГТО зарегистрировано более 500 жителей Пучежского района. В 2019 году к сдаче нормативов ВФСК ГТО к обучающимся района активно присоединилось и взрослое население района, более активными стали работники не только учреждений образования, но и других предприятий и организаций.

Большая работа в районе проводится по пропаганде здорового образа жизни, профилактике алкоголизма, наркомании и асоциальных явлений в молодежной среде. В течение года регулярно проводились спортивные соревнования Клуба молодой семьи «Моя семья за ГТО!», в которых принимали участие более 40 человек; в антинаркотической акции «Здоровое поколение – будущее России!», которая проводилась в формате квест-игры, в которой приняли участие все обучающиеся школ города и района.

В районе ведется системная работа по выявлению и поддержке талантливой молодежи. В течение года организовано их участие в муниципальных и областных конкурсах и фестивалях. Творческие коллективы, активные участники всех социально-значимых мероприятий, проводимых в районе. Участниками многих районных мероприятий являются три состава студии бального танца «Ренессанс», вокальные группы «Смайлики», «Аквамарин» и «Свежий ветер». Творческие коллективы и солисты показывают хорошие результаты на фестивалях всех уровней. 

Неравнодушная позиция молодежи района проявляется и в волонтерской работе. 25 волонтерских отряда и 357 активных волонтеров непрерывно работают на благо района и его жителей. Волонтеры приняли участие во Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Письмо Победы» и «Бессмертный полк». Участвовали в благоустройстве памятных мест, улиц города и района, в проведении праздничных мероприятий, в адресной помощи ветеранам, труженикам тыла и детям войны.

6. Эффективность использования ресурсов

6.1. Финансирование образования
Объем бюджетного финансирования в 2019 году составил – 122806,1 тыс. рублей, что по сравнению с 2018 годом больше на 11086,8 тыс. рублей.

Консолидированный бюджет образования Пучежского муниципального района на 2019 год утвержден в сумме 129200,5 тыс. руб. (в 2018 году -119522,8 тыс. руб., в 2017 году - 106157,5 тыс. руб., в 2016 году - 115906,1 тыс. руб., в 2015 году - 114863,9 тыс. руб.).

Распределение расходов на образование по уровням бюджетов в 2019 году:

· доля областного бюджета составила 52,3%;
· муниципального бюджета – 47,7 (в 2018 году - 55,6 % и 44,4%, в 2017 году – 42,5% и 57,5% соответственно).

По типам учреждений образования расходы бюджета распределились следующим образом: на дошкольное образование – 33%, консолидированного бюджета отрасли образования, на общее образование – 47,1%, на дополнительное образование – 9,7%, на молодежную политику и оздоровление детей – 1,1%, на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации – 0,2%, на другие вопросы в области образования – 8,9%

По статистическим данным размер средней заработной платы в 2019 году составил: 

     Педагогические работники дошкольных образовательных учреждений – 24525 рублей (в 2018 году -22857,5 рублей, в 2017 году – 19282,7 рублей);

     Педагогические работники общеобразовательных учреждений – 21248,4 рублей (в 2018 - 20117,8 рублей, в 2017 -  18706,4 рублей);

   Педагогические работники учреждений дополнительного образования детей 23164,9 рублей (в 2018- 22135,7 рубля, 2017 год – 20345,2 рублей).
Расходы консолидированного бюджета в расчете на одного обучающегося и средний размер заработной платы по отрасли «образование»

	Показатель 
	2017 год 
	2018 год
	2019 год

	Средний размер заработной платы по отрасли «образование» (руб.)
	14854
	16626
	18209

	Расходы в расчете на одного обучающегося (руб./чел.)
	72559
	81606
	94514


6.2. Развитие кадрового ресурса
В образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, в 2019 – 2020 учебном году работали 28 (в 2018 году работали 36, в 2017 году – 35) педагогических работников, из них 11 (39,3%) педагогов с высшим профессиональным педагогическим образованием. Среди педагогов дошкольных образовательных учреждений старше 55 лет – 32,14%, моложе 30 лет – 7,14% педагогов.

Численность педагогических работников в общеобразовательных учреждениях на начало 2019 – 2020 учебного года составила 59 человек (в 2018 году -  61 человек, в 2017 году – 63 человека, в 2016 году – 73 человека). Доля педагогических работников в возрасте до 35 лет осталась на уровне 2018 года - 3,4% (в 2017 году – 4,8%, в 2016 году – 11%).

В целом по району достигнут оптимальный показатель количества учащихся общеобразовательных школ на одного педагогического работника.

Численность учащихся, приходящихся на одного учителя в общеобразовательных учреждениях района, составила – 14,3 (в 2018 – 2019 учебном году – 13,74, в 2017 - 2018 учебном году – 14,2; в 2016 - 2017 учебном году – 14,52).

В районе существует определенная кадровая проблема  в 2019-2020 учебном году доля обеспеченности педагогическими работниками составила  97,8% (в 2018-2019 учебном году - 96,9%). Остается  высокой доля педагогов пенсионного возраста – 36,84%. По состоянию на 1 сентября 2019 года в школах района было 3 вакансии учителей: английского языка, математики, физики.

          К началу учебного года вакансии закрываются за счет перераспределения нагрузки. В среднем по району педагогическая нагрузка на 1 учителя в 2019-2020 учебном году составила 1,5 ставки (в 2018-2019 учебном году - 1,4 ставки, в 2017 -2018 учебном году - 1,22 ставки).
В целях решения проблемы обеспеченности кадрами в системе образования Пучежского района проводится работа по привлечению и закреплению молодых специалистов. В районе принята целевая программа по поддержке молодых специалистов, предусмотрена ежемесячная выплата 3,0 тысячи рублей молодым педагогам, имеется возможность предоставления муниципального благоустроенного жилья, первоочередное устройство детей в дошкольное учреждение.

В рамках реализации Закона Ивановской области от 11.05.2010 №39-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий работников учреждений социальной сферы и иных учреждений в сельской местности и посёлках» учителям школ предоставляется ежемесячная компенсационная выплата на оплату жилых помещений¸ отопления и освещения, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, – ежегодная компенсация расходов на оплату топлива (включая транспортные расходы на доставку этого топлива). Указанные меры социальной поддержки распространены и на совместно проживающих с педагогами членов семей.

В целях решения кадровой проблемы реализуется мероприятия по организации целевой подготовки педагогов для работы в районе. По данному вопросу выстроено взаимодействие с Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Ивановский государственный университет». В 2020 году подготовку по целевому приему проходят 2 студента, которые по окончании вуза придут на работу в школы Пучежского района.  

6.3. Непрерывное профессиональное образование

(повышение квалификации) педагогических работников
Непрерывное профессиональное образование педагогических работников образовательных учреждений является одним из приоритетных направлений развития муниципальной системы образования.

В 2019-2020 учебном году повышение профессионального мастерства педагогических и руководящих работников осуществлялось в процессе освоения дополнительных профессиональных программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки, а также обучающих мероприятий в межкурсовой период.

Содержание дополнительных профессиональных программ, реализованных в 2019-2020 учебном году в Университете непрерывного образования и инноваций Ивановской области, было ориентировано на формирование и развитие профессиональных компетенций педагогических работников, связанных с реализацией обновленного содержания общего образования, новых методов и технологий обучения в контексте требований ФГОС, отражает актуальный уровень качества образования.
За 2019-2020 учебный год прошли обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации 37 педагогов (в 2018 – 2019 учебном году – 48 педагогов, в 2017-2018 учебном году – 34 педагога). 

Количественные показатели повышения квалификации руководящих и педагогических работников образовательных учреждений Пучежского района, количество человек
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Количественный состав слушателей курсов повышения квалификации из разных типов (видов) образовательных учреждений Пучежского района, количество человек
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Количественный показатель педагогов общеобразовательных учреждений, прошедших обучение на курсах повышения квалификации в 2019-2020 учебном году, остаётся стабильно высоким, что говорит о сформированности мотивации педагогических работников на непрерывное повышение уровня профессионального мастерства.

В 2019-2020 учебном году продолжили повышение квалификации педагоги дошкольных образовательных учреждений, школ, по тематике реализации ФГОС.  

Количественные показатели повышения квалификации педагогов по ФГОС, количество человек
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В 2019-2020 учебном году все педагоги района приняли участие в вебинарах, организованных Департаментом образования Ивановской области совместно с Университетом непрерывного образования и инноваций по организации дистанционного обучения в условиях повышенной готовности и сложной санитарно-эпидемиологической обстановки. 6 педагогов прошли курсы повышения квалификации «Особенности работы организации дошкольного образования в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки» (72 часа).

В 2019-2020 учебном году по актуальным проблемам реализации ФГОС дошкольного и начального общего образования, диссеминации лучшего опыта для их решения повысили квалификацию 7 педагогических работников образовательных учреждений.

В соответствии с Планом-графиком реализации мероприятий государственной программы Ивановской области, выполняемых за счет средств субсидии из федерального бюджета в рамках мероприятий по модернизации технологий и содержания обучения в соответствии с новым ФГОС посредством разработки концепций модернизации конкретных областей, поддержки региональных программ развития образования, поддержки сетевых методических объединений государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в Университете непрерывного образования и инноваций Ивановской области прошли обучение по дополнительной профессиональной программе «Эффективные технологии формирования предметных, метапредметных и личностных результатов обучающихся в соответствии с новым ФГОС» 4 педагога из школ района.

Инновационный характер развития региональной системы повышения квалификации способствует развитию условий для непрерывного повышения квалификации педагогических работников Пучежского района, в том числе на основе современных цифровых технологий, формирования профессиональных ассоциаций и участия в их работе, участия в программах обмена опытом и лучшими практиками, обучения на различных курсовых мероприятиях (семинары, вебинары, мастер-классы и т.п.).

 Всего в мероприятиях участвовало 76 человек, что позволило повысить профессиональную компетентность педагогам в межкурсовой период. 

Количественные показатели обучения педагогических работников в межкурсовой период, количество человек
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Университетом непрерывного образования и инноваций осуществляется информационно-методическая поддержка руководителей и педагогов общеобразовательных организаций, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования, по вопросам модернизации технологий и содержания обучения в соответствии с новым ФГОС путем размещения информации на адресных вкладках информационно образовательного портала «Педсовет37.ру».

      Осуществляется методическая поддержка функционирующих в Пучежском районе общественно-профессиональных методических объединений учителей-предметников, взаимодействующих с региональными сообществами учителей-предметников. Координация объединений осуществляется в облачной сети (Портал «Педсовет37.ру»).
Аттестация педагогических кадров 
В 2019 - 2020 году аттестация педагогических работников в образовательных учреждениях Пучежского муниципального района проходила в соответствии с порядком аттестации педагогов, определённым приказом Минобрнауки РФ № 209 от 07.04.2014г.  «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников» и Разъяснениями по применению порядка аттестации от 03.12.2014 г. и приказом Департамента образования Ивановской области от 20.06.2017 № 1003-о «Об утверждении Схемы организации и проведения аттестации педагогических работников на территории Ивановской области»,  Отраслевым соглашением по образовательным организациям, входящим в систему образования Ивановской области, на 2020-2022 годы от 04.02.2020 годы, приказом Департамента образования Ивановской области от 22.05.2020 № 512-о «Об особенностях аттестации педагогических работников государственных, муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ивановской области, в 2020 году».

      Для проведения аттестации при аттестационной комиссии Департамента образования Ивановской области созданы 22 экспертные группы с привлечением к этой работе 5 экспертов из состава высококвалифицированных педагогических работников и методистов Пучежского муниципального района. 

     В 2019 - 2020 учебном году процедуру аттестации прошли   13 педагогических работников. Из них 2 человека аттестованы на высшую квалификационную категорию, 6 – на первую квалификационную категорию, 5 человек аттестованы на соответствие занимаемой должности.

       На конец 2019-2020 учебного года из 61 педагогического работника общеобразовательных учреждений района 16 человек 26,23%, (в 2018/2019 учебном году -  25,4%) имеют высшую квалификационную категорию; 30 человек 49,18% (в 2018/2019 - 53,97%) – первую квалификационную категорию; 9 человек 14,75% (в 2018/2019 учебном году - 19,05%) аттестованы на соответствие занимаемой должности.

Из 31 педагогического работника дошкольных образовательных учреждений района 8 (25,8 %), (в 2018/2019 учебном году - 22,86%) - имеют высшую квалификационную категорию и 13 (41,93 %) (в 2018/2019 учебном году - 31,43%) – первую квалификационную категорию; 7 (22,58 %), (в 2018/2019 учебном году - 34,29%) человек аттестованы на соответствие занимаемой должности. Из 13 педагогических работников организаций дополнительного образования Пучежского муниципального района 1 (7,7%) имеет высшую квалификационную категорию и 11 (84,61%) человек аттестованы на соответствие занимаемой должности. Процент аттестации педагогических работников составляет 90,48 %.

В течение последних лет в образовательных учреждениях района сохраняется стабильность количества аттестованных педагогов на высшую и первую квалификационные категории.

	Образовательные организации
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	Дошкольные организации
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          В целях совершенствования аттестационных процедур в 2020-2021 учебном году педагогам необходимо принимать участие в мероприятии «Апробация модели оценки компетенций работников образовательных организаций».

Поддержка конкурсного движения
           Одно из приоритетных направлений развития муниципальной системы образования – совершенствование учительского корпуса. Конкурсы профессионального мастерства решают эту задачу, так как становятся способом изучения, обобщения и трансляции опыта работы педагогов, повышения квалификации, развития навыков рефлексии и публичного выступления, коммуникационных, специальных, информационных компетенций, необходимых в практике работы.
Конкурсное движение в районе создает условия для трансляции педагогического опыта, внедрения продуктов инновационной деятельности педагогов в муниципальный образовательный процесс.

В период с сентября 2019 года по март 2020 года были организованы и проведены 3 муниципальных конкурса профессионального мастерства, в которых приняло участие 39 педагогов.

Четыре педагога общеобразовательных школ приняли участие в региональном конкурсе «За нравственный подвиг учителя».

Всего в конкурсах профессионального мастерства в 2019-2020 учебном году приняло участие 43 педагога дошкольного, общего и дополнительного образования.

7 педагогических работников дошкольного и общего образования приняли участие в дистанционных конкурсах профессионального мастерства.

7. Задачи муниципальной образовательной политики на 2020-2021 учебный год

Основные направления деятельности учреждений образования Пучежского муниципального района на 2020-2021 учебный год направлены на решение следующих задач:

· обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет;

· повышение качества общего образования посредством обновления содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, обновления материально-технической базы и переподготовки педагогических кадров;

· обеспечение для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности;

· создание условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных учреждений всех видов и уровней;

· внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников;

· создание условий для повышения компетентности родителей в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трёх лет;

· развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей и молодежи путем поддержки общественных инициатив и проектов. 
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