Итоги муниципального конкурса методических разработок
«Работаем по ФГОС ДО: методы успеха».
В  соответствии с планом работы Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района    в период с 01 октября по 30 ноября 2019 года был проведен муниципальный конкурс  методических разработок  «Работаем по ФГОС ДО: методы успеха» среди организаций реализующих образовательные программы дошкольного образования Пучежского муниципального района.
 Основная цель конкурса:
- моделирование образовательного процесса в соответствии с новыми требованиями ФГОС ДО. 
	Для участия в конкурсе  дошкольные образовательные учреждения предоставили методические разработки по 6 номинациям, разработанные педагогическими работниками учреждений:
1. «Лучшая методическая разработка по социально-коммуникативному развитию»;
1. «Лучшая методическая разработка по познавательному развитию»;
1.  «Лучшая методическая разработка по художественно-эстетическому развитию»;
1. «Лучшая методическая разработка по физическому развитию»;
1. «Лучшая методическая разработка по речевому развитию»;
1. «Лучшее дидактическое пособие».
В конкурсе приняли участие 26 педагогов. Особенно активными оказались педагоги дошкольных учреждений города.

По итогам конкурса победителем в номинации  «Лучшая методическая разработка по социально-коммуникативному развитию» стала старший воспитатель МДОУ детского сада №6 «Колокольчик»  Трапезина Елена Константиновна, диплом I степени. 
Победителем в номинации  «Лучшая методическая разработка по познавательному развитию» стала воспитатель МДОУ детского сада №6 «Колокольчик»  Афанасьева Вера Валентиновна, диплом I степени. 
Призерами конкурса в номинации «Лучшая методическая разработка по познавательному развитию» стали  Ваганова  Наталья Владимировна, воспитатель МДОУ детского сада №4 «Ладушки», диплом II степени, Крайнева Ирина Николаевна, воспитатель МДОУ детского сада №1 «Ромашка» диплом III степени.
Победителем конкурса в номинации «Лучшее дидактическое пособие» стала Петрова Наталья Валерьевна, воспитатель МДОУ детского сада №4 «Ладушки», диплом I степени, призёрами в номинации стали: Челышева Вера Васильевна старший воспитатель МДОУ детского сада №4  «Ладушки», диплом II степени, Берёзкина Елена Владимировна, воспитатель МДОУ детского сада №4  «Ладушки» и Субботина Елена Сергеевна, воспитатель МДОУ детского сада  №1 «Ромашка»», диплом III степени.
Призёрами  конкурса в номинации «Лучшая методическая разработка по художественно-эстетическому развитию» стали Ильичева Наталья Вячеславовна, воспитатель МДОУ детского сада №6 «Колокольчик» и  Слепнёва Наталья Александровна,   воспитатель  МДОУ детского сада №4 «Ладушки», диплом II степени.
Призерами конкурса в номинации «Лучшая методическая разработка по физическому развитию» стали: Уткина Светлана Геннадьевна, воспитатель МДОУ детского сада №1 «Ромашка», диплом II степени, Шляпкина Нина Ивановна, старший воспитатель МДОУ детского сада №1 «Ромашка», диплом III степени.

Благодарим всех участников конкурса за представленные интересные и содержательные работы.  Поздравляем всех победителей и призёров, желаем дальнейших творческих успехов.
