ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ

21.09.2020г.      г. Пучеж                  №  100
О награждении педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений Пучежского муниципального района 

В связи с профессиональным праздником -  Днем дошкольного работника, 
    ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Объявить благодарность Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района:

-  Гороховой Надежде Евлампиевне – заведующему Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения Летневского детского сада, за добросовестный плодотворный труд в деле образования и воспитания подрастающего поколения и в связи с 40-летием педагогической деятельности; 
- Тихомировой Надежде Николаевне - заведующему Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №5 «Малышок» за

  добросовестный плодотворный труд в деле образования и воспитания подрастающего поколения и в связи с 40-летием педагогической деятельности;
- Слепневой Наталье Александровне – воспитателю Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №4 «Ладушки» за творческое отношение к процессу воспитания и обучения детей дошкольного возраста;
- Захаровой Виктории Александровне – помощнику воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №4 «Ладушки» за ответственное отношение к созданию условий для воспитания и обучения детей дошкольного возраста;
- Парсилян Анжелике Анатольевне – помощнику воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №4 «Ладушки» за вклад в процесс создания условий для воспитания и обучений детей дошкольного возраста;
- Садыковой Светлане Александровне – помощнику воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №4 «Ладушки» за вклад в процесс создания условий для воспитания и обучения детей дошкольного возраста;
-  Тумановой Ирине Владимировне – заведующему хозяйством Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 6 «Колокольчик» за успехи в административно-хозяйственной деятельности;
-  Масловой Анне Витальевне – помощнику воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 6 «Колокольчик» за добросовестный труд;
- Федотовой Зое Викторовне – помощнику воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 6 «Колокольчик» за добросовестный труд.

  2. Наградить Благодарственным письмом Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района:

- Прозументову Наталью Николаевну – помощника воспитателя Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №5 «Малышок» за многолетний добросовестный труд и в связи с 50- летним юбилеем;
- Ермошину Марину Николаевну – машиниста по стирке белья Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №5 «Малышок» за многолетний добросовестный труд и в связи с 60-летним юбилеем.
Начальник Отдела образования
и делам молодежи администрации
Пучежского муниципального района:
                                  Е.К.Елшина                                             



С приказом ознакомлены:





