ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Аналитическая справка
по результатам проведения 26.02.2021 праздничной программы для допризывников «А ну-ка, парни!» в Пучежском муниципальном районе

	г. Пучеж
	05.03.2021



В целях реализации муниципальной программы Пучежского муниципального района «Развитие образования Пучежского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Пучежского муниципального района от 12.11.2020 № 438, в рамках организации и проведения мероприятий по работе с молодежью, поддержке детских организаций и объединений, в соответствии с приказом Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района № 35 от 16.02.2021 года, положением «О проведении районных соревнований среди допризывной молодёжи по зимнему многоборью ГТО, посвящённых Дню Защитника Отечества», 26.02.2021 года на базе МУ ДО «ДЮЦ г. Пучеж» была проведена праздничная программа для допризывников «А ну-ка, парни!». 
Праздничная программа для допризывников «А ну-ка, парни!» проводилась в целях: подготовка допризывной молодёжи к службе в Вооружённых Силах России.
Главными задачами соревнований были: выявление сильнейших спортсменов по видам спорта, пропаганда физической культуры и спорта среди населения Пучежского муниципального района, пропаганда здорового образа жизни.
Участниками праздничная программа для допризывников «А ну-ка, парни!» 26.02.2021 года  являлись учащиеся 10-11 классов общеобразовательных учреждений города.
В программе соревнований учащиеся сдавали нормативы по 5 видам многоборья:
- Разборка и сборка автомата (без пенала);
- Подтягивание;
- Прыжок в длину с места;
- Подъем туловища из положения лежа за 1 минуту;
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Общие выводы:
1) По результатам личного первенства были выявлены лучшие спортсмены среди юношей:
I место – Шишов Владимир, МОУ «Лицей г. Пучеж»;
II место – Лушин Вячеслав, МОУ «Лицей г. Пучеж»;
III место – Лазарев Василий, МОУ «Лицей г. Пучеж».
2) В соревнованиях не принимали участие 6 юношей:
· 2 обучающихся МОУ «Лицей г. Пучеж»: 1 – по уважительной причине (освобожден от занятий физкультурой), 1 – без уважительной причины;
· 4 обучающихся МОУ Пучежская гимназия: 4 – без уважительной причины.

Общие рекомендации:
Учителям физической культуры продолжать работу по пропаганде здорового образа жизни  и физической культуры и спорта среди населения Пучежского муниципального района.



Специалист по молодежной политике
Отдела образования и делам молодежи
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муниципального района                                                                А.А. Самышина
