ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Аналитическая справка
по результатам участия во 2-ой зональной общеобразовательной сессии регионального проекта «MediaCamp.Обновление» в г. Южа 
делегации от Пучежского муниципального района

	г. Пучеж
	03.03.2020



В соответствии с положением «Об организации регионального проекта «MediaCamp.Обновление» Департамента образования Ивановской области в целях поддержки и развития молодежных сообществ, формирующих молодежное медиадвижение, 29 февраля 2020 года на территории г. Южа был проведен 2-ая зональная общеобразовательная сессия регионального проекта «MediaCamp.Обновление». 
Целью проекта является формирование и обучение молодежных медиакоманд в муниципалитетах Ивановской области для их дальнейшей работы в освещении молодежных общественных мероприятий на территории региона. Проект также направлен на выявление активной творческой молодежи в районах региона для дальнейшего обучения основам работы в медиасфере.
Главными задачами проекта «MediaCamp.Обновление» были: создание условий для развития и продвижения молодежных СМИ; развитие профессиональных умений и навыков молодежи в сфере масс-медиа; вовлечение молодежи в активную общественную деятельность, формирование активной гражданской позиции; развитие творческой активности молодежи.
[bookmark: _GoBack]Участниками 2-ая зональная общеобразовательная сессия регионального проекта «MediaCamp.Обновление» являлись: студенты, магистранты, аспиранты высших учебных заведений, учащиеся техникумов, колледжей, училищ, ученики старших классов, представители рабочей молодежи, проживающие на территории Ивановской области.

Общие выводы:
Участие в 2-ая зональная общеобразовательная сессия регионального проекта «MediaCamp.Обновление» приняли обучающиеся  МОУ Пучежская гимназия:
Кузнецов Иван Артурович, 11 класс;
Петрова Дарья Андреевна, 11 класс;
Ковязина Екатерина Андреевна, 11 класс.

Общие рекомендации:
Руководителям образовательных учреждений Пучежского муниципального района обеспечить наиболее высокую вовлеченность обучающихся в участие в общеобразовательные сессии регионального проекта «MediaCamp.Обновление».



Специалист по молодежной политике
Отдела образования и делам молодежи
администрации Пучежского 
муниципального района                                                                А.А. Самышина
