Актуальные вопросы развития муниципальной системы образования
    Уважаемые коллеги! Рада, что сегодня все вы здоровы и присутствуете на нашем совещании. Пандемия научила нас работать в новых условиях, учиться по каскадному расписанию, проводить мероприятия в рамках одного класса или группы с минимизацией контактов, обходиться без массовых общешкольных праздников, в дистанционном формате проводить родительские собрания и наши совещания руководителей. Ситуация в области с заболеванием ковид остается напряженной.  Совсем скоро начнется новый учебный год, который всем нам придется начинать в режиме повышенной готовности, а значит всем необходимо принять исчерпывающие меры безопасности для обучающихся и сотрудников учреждений образования, т.е. в каждом учреждении должен быть сформирован коллективный иммунитет.  Прошу вас не терять бдительность, беречь себя и своих близких, максимально ответственно соблюдать все рекомендации врачей и санитарных служб, пожалуйста, сделайте прививку! Только так удастся заблокировать пандемию. Другой путь хуже: переболеть с трудно предсказуемыми последствиями. 
     В сложных санитарно-эпидемиологических условиях мы завершали 2020 - 2021 учебный год, проводили Единый государственный экзамен, Основной выпускной экзамен, организовывали летнюю оздоровительную кампанию. Педагогам, обучающимся и родителям, всем пришлось нелегко, но мы вместе справились с поставленными задачами, завершили учебный год, без срывов прошли государственную итоговую аттестацию, организовали работу лагерей дневного пребывания на базе 6 учреждений и не допустили нештатных ситуаций в учреждениях образования. Хочу поблагодарить всех руководителей и работников учреждений образования района, за эффективную организацию работы по сложному для нас каскадному расписанию, организаторов проведения ЕГЭ и работников детских садов и учреждений дополнительного образования за работу в непростых для них условиях, организацию оздоровительной летней кампании в режиме повышенной готовности … 
   В сложной финансово-экономической ситуации велась подготовка учреждений к новому учебному году, но не смотря на все трудности, все образовательные учреждения района приняты муниципальной комиссией. Безусловно, благодаря только совместным усилиям руководителей, работников учреждений образования, обучающихся и их родителей, администрации Пучежского муниципального района, подрядным организациям, используя областные, муниципальные и внебюджетные средства, учреждения подготовлены к новому учебному году. В летний период, в соответствии с новыми требованиями санитарных норм и правил, приобретены рециркуляторы для 5 учреждений района, по решению суда 2 детских сада оснащены системой видеонаблюдения, проведен ремонт крыши спортивного зала Илья-Высоковской школы и Пучежской гимназии, частичный ремонт крыши здания начальной школы лицея и части крыши над административными помещениями ДЮЦ, частично заменены входные двери в некоторых детских садах, отремонтированы школьные автобусы. 
И сегодня в канун нового 2021-2022 учебного года мы проводим традиционное педагогическое совещание, чтобы проанализировать нашу совместную работу по актуальным вопросам развития системы образования района, определить перспективы дальнейшего развития, отметить достижениях и обозначить проблемы, существующие в муниципальной системе образования. 
       В новом учебном году муниципальная сеть учреждений образования претерпевает небольшие изменения, в связи с уменьшением контингента обучающихся дошкольного образования и наличием вакантных мест в детских садах города с 01 сентября прекращает свою работу детский сад №5 «Малышок», все дети из этого учреждения уже переведены в другие детские сады, все сотрудники трудоспособного возраста трудоустроены. Хочу отметить, что детские сады района работают стабильно, в них сложились работоспособные и творческие коллективы. Этому свидетельствует активное участие воспитателей в Муниципальном конкурсе методических разработок «Работаем по ФГОС ДО: методы успеха», в котором приняли участие 24 педагога – 80% (из 30 педагогов). Все городские детские сады приняли активное участи: педагогические коллективы МДОУ детского сада №4 «Ладушки» (7 работ), МДОУ детского сада №1 «Ромашка» (7 работ), МДОУ детского сада №6 «Колокольчик» (7 работ), МДОУ детского сада № 5 «Малышок» (3 работы), не участвовали только сельские детские сады и дошкольные группы сельских малокомплектных школ, руководителям этих учреждений данный вопрос необходимо взять на заметку и мотивировать работников на участие в конкурсах педагогического мастерства.
    2021 год – объявлен в России Годом науки и технологий, поэтому и традиционный фестиваль для дошкольников «Радуга детства» был посвящен этому событию.   В фестивале приняли участие все городские детские сады и дошкольная группа Илья-Высоковской школы (62,5%), всего 11 педагогов (36,6%) вместе с детьми подготовили 5 коллективных проектов. Жюри отметило высокий профессионализм и педагогическое мастерство педагогов, подготовивших команды для участия в фестивале: 

  -Уткину Светлану Геннадьевну, воспитателя МДОУ детский сад №1 «Ромашка», за проект по экспериментальной деятельности: «Умеют ли краски танцевать?»;
-воспитателя МДОУ детский сад №4 «Ладушки», Ларину Марину Леонидовну за реализацию проекта «Веселая наука»;
- педагогов МДОУ детский сад №5 «Малышок» Лисину Марину Сергеевну и Варакину Татьяну Андреевну, представивших творческую работу «Технология исследовательской деятельности с детьми старшего дошкольного возраста»;

- дружный коллектив МДОУ детский сад №6 «Колокольчик» (Афанасьева В. В., Ильичева Н.В, Соколова Н.Л, Жирова Н.М, Малафеева О.М,) под руководством старшего воспитателя Трапезиной Е.К. за презентацию опыта работы по проектной деятельности «Узнаем-познаем-развиваемся».
- воспитателя дошкольной группы МОУ «Илья-Высоковская школа» Веру Петровну Чубрикову, которая представила проект «Волшебница вода».
  Уверена, что таким профессионалам своего дела по плечу и реализация программ дополнительного образования для детей в возрасте с 5 лет в новом учебном 2021-2022 году! А руководителям Сеготского и Летневского детских садов и дошкольной группы Затеихинской школы необходимо активизировать работу воспитателей по их участию в районных конкурсах педагогического мастерства. 
   Система общего образования Пучежского муниципального района за прошедший год не изменилась. В условиях модернизации Российского образования, демографической ситуации в районе, которые ведут к росту конкуренции среди общеобразовательных учреждений, перед любой школой встает проблема обеспечения своих обучающихся качественным образованием. Контроль результатов обучения — неотъемлемая часть деятельности для каждого учреждения образования. С какими результатами завершили учебный год школы района? 

  Весной 2021 года все выпускники начального общего образования (4 класса) страны выполняли всероссийские проверочные работы (ВПР) по русскому языку, математике и окружающему миру.  По результатам ВПР видим, что большее число четвероклассников справились с работой по математике, лучшее качество («4» и «5») показали четвероклассники по окружающему миру, а по русскому языку выпускники начальной школы показали недостаточно высокие результаты и по абсолютной и качественной подготовке. Поэтому на педагогических советах каждой школы в первые дни учебного года необходимо проанализировать результаты ВПР каждого класса по всем предметам, скорректировать индивидуальную работу по ликвидации существующих пробелов в знаниях. 
  Одним из важнейших критериев качества образования в школе является подготовка выпускников 9 и 11 классов к государственной итоговой аттестации. В 2021 году в качестве допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования проводилось итоговое собеседование по русскому языку. Все 66 девятиклассников прошли итоговое собеседование, получили «зачет» и были допущены к экзаменам.

В связи с пандемией решением Правительства Российской Федерации государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) выпускников 9-х была проведена только по основным предметам (русскому языку и математике). 

Общее количество девятиклассников, участвующих в государственной итоговой аттестации в 2021 году, составило 67 человека (в т.ч. 1 обучающийся не получивший аттестат в 2019 году (далее - ВПЛ)) из которых все (100%) сдавали экзамены в форме ОГЭ (основного государственного экзамена), который проводился с использованием системы видеонаблюдения в режиме off-line. В 2021 году по результатам проведения основного периода ГИА-9 незначительно понизилась средняя отметка по русскому языку (на 0, 02) с 3,63 в 2019 году до 3,61, а также по математике на 0, 32 (с 3,5 в 2019 году до 3,18), вероятно, сказались условия, в которых приходилось работать учреждениям в период повышенной готовности. 
Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документ об образовании:

· в 9-х классах - 62 обучающихся (92,5%), в 2019 году (95,13%).
По результатам основного периода 5 выпускников 9 классов не получили аттестат об основном общем образовании. Из них 4 человека получил неудовлетворительные результаты по двум предметам, 1 - по одному предмету. Данные обучающиеся имеют возможность пересдать экзамены в дополнительные сентябрьские сроки, но для успешной пересдачи необходимо организовать с этими обучающимися дополнительные занятия.

Такие результаты государственной итоговой аттестации требуют внесения изменений в планы повышения квалификации педагогических работников школ района и организации индивидуальной дифференцированной работы учителя с различными категориями обучающихся.  

В 2021 году при проведении ЕГЭ использовались системы видеонаблюдения с онлайн-трансляцией, Департаментом образования Ивановской области было аккредитовано 4 общественных наблюдателя. Данные меры позволили обеспечить объективность процедуры проведения ЕГЭ в ППЭ на территории района. ЕГЭ на территории района прошел без нарушения Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
Единый государственный экзамен (далее - ЕГЭ) проведен в мае –июне 2021 года только для тех выпускников, кто планировал поступление в вузы. Общее количество участников основного этапа ЕГЭ в районе составило 16 (61,5%) человек - выпускники текущего года.

Выпускники 11 класса приняли участие в ЕГЭ по 7 учебным предметам: математике (профильный уровень), русскому языку, физике, химии, биологии, истории и обществознанию.

В 2021 году наиболее востребованными предметами по выбору стали: обществознание (11 участников ЕГЭ – 68,75%, в 2020 году - 56%), математика (профильный уровень) - 8 участников – 50%, биология - 5 участников ЕГЭ – 31,25%, в 2020 - 56%. В среднем участниками ЕГЭ выбрано по 2,94 (в 2020 - 3,52) экзамена на человека. 
Результаты экзаменов в целом сохранились на уровне прошлого года.

Средние баллы практически по всем предметам сопоставимы с результатами прошлого года. По шести учебным предметам тестовые баллы в среднем увеличились на 9,75 балла (математика (профильный уровень), русский язык, история, химия, биология и физика). Не значительно, но уменьшился средний тестовый балл по обществознанию с 60,55 до 53,45 (на 7,1). 

По итогам учебного года и результатам ЕГЭ, в 2021 году аттестат особого образца и медаль «За особые успехи в учении» получили 2 выпускницы 11-го класса   муниципальных образовательных учреждений (1 - МОУ «Лицей г. Пучеж», 1- МОУ Пучежская гимназия), что составляет 7,7 %  от общего числа выпускников школ района.

Обучающиеся, которые не планировали продолжать обучение в вузах, сдавали государственный выпускной экзамен по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. Всего экзамен в новой форме сдавали 10 обучающихся. Средняя отметка по математике составила 3,6 балла, по русскому языку - 3,3 балла. Все 11-классники получили аттестат о среднем общем образовании. 
Результаты государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов 2020-2021 учебного года свидетельствуют о выполнении государственных образовательных стандартов в общеобразовательных учреждениях района.

  В связи с введением с 01.09.2022 года новых ФГОС-2021 НОО и ООО, которые в июле этого года утверждены Министерством юстиции РФ, считаю необходимым на ближайших методических объединениях учителей начальных классов и учителей-предметников обсудить их, а в течение учебного года педагогам пройти курсы повышения квалификации, в соответствии с планами учреждений.  Информирую вас, что на данный момент разработаны примерные образовательные программы по 14 предметам, которыми может воспользоваться учитель-предметник или администрация школы для разработки и утверждения рабочих программ по общеобразовательным предметам учебного плана.  Год дается общеобразовательным учреждениям на подготовку программ, поэтому данную работу необходимо четко спланировать на новый учебный год. 
   Последние годы стали шоковой терапией для сферы образования. Под давлением пандемии мы стремительно выходим из привычных моделей обучения и активно осваиваем новые формы учебной деятельности, повсеместно идет тотальная цифровизация во всех сферах жизни. В результате мониторинга материально-технической базы школ выявлены проблемы технической оснащенности образовательного процесса. Основная часть имеющегося компьютерного и мультимедийного оборудования приобретена в рамках реализации проекта модернизации региональной системы общего образования в 2009-2013 годах. Физический и моральный износ компьютерной техники школ составляет более 80%.  Улучшить данную ситуацию можно, участвуя в т.ч. в проекте по внедрению цифровой образовательной среды. К сожалению, в 2021 году мы не смогли в нем принять участие т.к. в наших городских школах достаточно низкая скорость Интернета (6,55 и 9,01 Мбит/сек).  По предварительным данным в 2022 году в этом проекте запланировано участие Лицея, а в 2023 году – остальных 4 школ района (МОУ Пучежской гимназии, МОУ «Сеготская школа», МОУ «Илья-Высоковская школа», МОУ «Затеихинская школа»), но участие в проекте потребует выполнение определенных обязательств:

- прохождение курсов повышения квалификации администрации и педагогическими работниками;

- необходима будет цифровая трансформация образовательной среды;

- повышение заинтересованности и востребованности цифровых ресурсов для обучающихся;

- обеспечение доступа и активное использование новых информационных ресурсов в учебно-воспитательном процессе;

- расширение масштаба участия учреждения в образовательных проектах.  Поэтому уже сейчас каждому учреждению необходимо «задуматься» о данных аспектах деятельности на перспективу, т.к. меняться должна не только материально-техническая база, но и содержание образования, а это всегда очень непросто… 
    Не первый год в Ивановской области в рамках регионального проекта «Современная школа» продолжается процесс создания и обеспечения функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах.  Эти центры создаются с целью расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов и программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология», увеличения охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования.  

	В 2020 году центр «Точка роста» был создан в МОУ Пучежской гимназии, в прошедшем учебном году на его базе работали 13 объединений различной направленности (Мастерская программирования в среде «Scratch», 

	«Основы программирования на языке Python»

	«3D-моделирования»

	Кружок «Аэро» (беспилотные летательные аппараты)

	«Робототехника»

	«Виртуальная реальность»

	«Мир хэнд-мейда»  

	3D-моделька

	мастерская «Волшебный объектив»

	 «Основы WEB-дизайна»

	 Шахматная азбука

	 кружок «Проектная мастерская»

	 кружок «Я спасатель»), в которых занимались 232 человека. 
На базе Точки роста были созданы и реализованы проекты «Бойцы невидимого фронта» (библиотеки и библиотекари района в годы Великой Отечественной войны), «Школьное виртуальное пространство как вынужденная мера в современном мире». «Мир увлечений моих друзей».


  Данная работа в районе будет продолжена. В 2022 году центр образования естественно-научной и технологической направленностей планируется создать на базе лицея, а в 2023 году – на базе двух сельских малокомплектных школ (Илья-Высоковская и Сеготская).

Считаю, что уже сейчас администрации совместно с педагогическим коллективом лицея необходимо рассмотреть вопросы:

-  о кандидатуре руководителя центра «Точка роста»;

- продумать зонирование и оформление помещений центра «Точка роста»;
- определить перечень необходимого оборудования; 

- разработать рабочие программ по учебным предметам естественно-научной и технологической направленностей («Физика», «Химия», «Биология»), из части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений, программ внеурочной деятельности и дополнительного образования;

- продумать реализацию на базе будущего центра «Точка роста» образовательных программ естественно-научной и технологической направленностей, освоение обучающимися учебных предметов «Физика», «Химия», «Биология» с использованием приобретаемого оборудования, расходных материалов, средств обучения и воспитания.

- обеспечить не менее 1/3 объема внеурочной деятельности обучающихся по образовательным программам естественнонаучной и технологической направленностям;

- определить лиц, которые будут проходить курсы повышения квалификации. 

Работа предстоит большая, но её надо четко продумать и спланировать заранее, чтобы к началу нового 2022 учебного года вся подготовительная работа была выполнена. 

   В апреле 2021 г. В.В. Путин в своем послании Федеральному собранию обратил внимание на то, что у школьников и молодёжи должна быть возможность знакомиться с отечественной историей и культурой в передовых форматах. Поэтому в последние годы огромные средства государства направляются на обновление материально-технической базы домов культуры, библиотек и музеев в сельской местности и малых городах, такая работа активно проводится и в Пучежском муниципальном районе. Этим ресурсом необходимо более активно пользоваться всем учреждениям образования. В планах классных руководителей, планах школьных традиционных дел должны обязательно появиться регулярные посещения домов культуры, библиотек, музеев, театров, все это должно стать дополнительным ресурсом воспитательного процесса, ведь 2021 год – год внедрения рабочих программ воспитания во всех образовательных учреждениях. Над рабочими программами воспитания все учреждения работали в течение прошедшего учебного года, летом 6 человек прошли курсы повышения квалификации по вопросам воспитания, на уровне страны были разработаны и доступны для знакомства примерные программы воспитания   для основного общего образования. Президент предложил сделать воспитание детей и молодежи обязательной частью образовательного процесса. Образование должно включать не только знания и навыки, но и духовные, моральные ценности, которые формируют личность гражданина, объединяют общество.    Программа воспитания – это индивидуальная программа каждого учреждения (лицо учреждения) со своими традиционными делами. Надеюсь, что Рабочие программы воспитания во всех учреждениях образования будут успешно реализованы.
   Учреждения образования работают для населения района, поэтому   нам всем очень важно знать какое впечатление от работы наших учреждений  складывается у потребителей образовательных услуг. С 2015 года учреждения образования 1 раз в три года проходят процедуру независимой оценки качества образования, с 2018 года – её проводит одна организация во всей Ивановской области с едиными подходами для оценки. В 2020 году независимую оценку проходили все учреждения дополнительного образования региона.  Достаточно хорошие результаты показали наши учреждения дополнительного образования в ходе независимой
 оценки качества образования. «Западает» пока у всех учреждений района (школы, детские сады и учреждения дополнительного образования) – доступность услуг для инвалидов, в связи с недостаточностью  финансовых возможностей для реализации необходимых мероприятий, но работа и в этом направлении хотя и медленно, но все-таки ведется.
   Большие изменения летом этого года начались в учете обучающихся в системе дополнительного образования. В новом учебном году всем нам предстоит новая форма учета детей, осваивающих программы дополнительного образования. В стране поэтапно вводится персонифицированная система учета детей, получающих образование по общеразвивающим программам дополнительного образования. В настоящее время целевая модель дополнительного образования внедрена уже в 72 субъектах РФ, наша область включается в этот процесс в новом 2021-2022 учебном году, а значит до 01.09.2021 года все учреждения образования Ивановской области, реализующие программы дополнительного образования должны быть не только зарегистрированы в системе Навигатор 37, но и загрузить программы дополнительного образования и внести данные на детей в возрасте от 5 до 18 лет, которые осваивают данные программы. По данным лицензирования  пUptolike
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ппрограммы дополнительного образования реализуются не только в учреждениях дополнительного образования, но и во всех 5 школах, в 3-х городских детских садах, все эти учреждения внесены в единый региональный реестр организаций, реализующих программы дополнительного образования.           
    Указом Президента РФ №599 от 07.05.2012 г поставлена задача - увеличение числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста. С 01.07.2021 все субъекты РФ перешли на персонифицированный учет детей, охваченных программами дополнительного образования. Первыми у нас в районе в летний период активно начали эту работу учреждения дополнительного образования.  По данным Навигатора на утро 25 августа 2021 года в системе зарегистрированы все 10 учреждений образования, загружены 36 программ, наибольшее количество в учреждениях дополнительного образования.   зачислены на обучение по программам дополнительного образования 222 ребенка, поданы 375 заявок, зарегистрированы 44 родителя, которым необходимо ввести данные на своих детей и выбрать объединение, где их ребенок планирует заниматься.  А нам с вами надо охватить программами дополнительного образования  1125 детей в возрасте от 5 до 18 лет!

 Коллеги! В новом учебном году всем нам вместе предстоит продолжить работу по реализации национального проекта «Образование», решать повседневные вопросы образовательного процесса, разрабатывать основные образовательные программы начального общего и основного общего образования, увеличивать охват обучающихся программами дополнительного образования, в 3-6 классах вести «Культурный дневник школьника». Не сомневаюсь, что все поставленные задачи нам с вами по плечу! Я благодарна вам, уважаемые коллеги, за вашу преданность профессии, за профессионализм и активную жизненную позицию! 

Совсем скоро – 1 сентября, День знаний, поэтому примите самые искренние поздравления с началом нового учебного года! Пусть учебный год начнётся с хороших новостей и приятных воспоминаний, с весёлых историй и новых стремлений. Желаю, чтобы этот год был ярким, насыщенным, плодотворным и успешным, чтобы в каждом ученике проснулось непреодолимое желание учиться, чтобы в картине каждого дня было много прекрасных мгновений, незабываемых историй и ярких красок счастья.  Пускай каждый ваш урок, станет небольшим познавательным путешествием по миру знаний. Будьте для ваших учеников капитаном, который идет все вперед и вперед. В добрый путь, в новый учебный год.

